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Jakube, v  květnu se ve Vysokém Mýtě 
chystá netradiční běh. Původně jste ho 
plánoval na novém úseku dálnice D35. 
Jak tento nápad vznikl?  
Protože pocházím z Vysokého Mýta a nikdy 
jsem tu neběžel žádný závod, jediný způ-
sob, jak se zúčastnit domácího běhu, byl 
uspořádat si ho sám. A právě to chci udě-
lat. Ve spolupráci s vedením města jsme 
hledali zajímavou a netradiční trasu. Pů-
vodně se plánovalo využít úsek budoucí 
dálnice, kde zatím nejezdí auta. Zdálo se to 
atraktivní a neobvyklé řešení. Bohužel tato 
varianta nebyla z  technických důvodů 
schválena Ředitelstvím silnic a dálnic.            
                                                                                              
Kde a kdy se tedy závod podle nového 
plánu definitivně uskuteční? 
Závod se přesune přímo do ulic Vysokého 
Mýta, kde nabídne atraktivní městskou 
atmosféru. Start bude v ulici Prokopa Veli-
kého a běžci se následně vydají trasou ve-
doucí městem až do cíle v Jiráskově ulici. 
Na své si tak přijdou nejen závodníci, ale 
i diváci, kteří budou moci fandit podél celé 
trasy a vytvoří závodníkům skvělou kulisu.                                                                                                            
Samotný start hlavního závodu je napláno-
ván na 23. května v 17 hodin, takže účast-
níky čeká příjemné odpolední až podve- 

černí běžecké klání. Závodníci by měli 
dorazit s dostatečným předstihem, ideálně 
už kolem 16. hodiny, aby měli čas na pre-
zentaci, vyzvednutí startovních čísel a roz-
cvičení. (Pozn. redakce: Podrobnější infor- 
mace k závodu naleznete na str. 29)  
                                                                                                                       
Na startu se mají potkat amatérští běžci 
i  profesionálové. Nebojíte se, že vám 
někdo z nich „šlápne na paty“?  
(úsměv) Nebojím se. Naopak doufám, že se 
podaří pozvat pár opravdu kvalitních zá-
vodníků. Upřímně nepotřebuji za každou 
cenu vyhrát, klidně budu druhý, když to 
bude znamenat, že poběžím v silné konku-
renci a budou rychlé časy.  Ambicí je, aby 
na kilometrové trati padl národní rekord, 
i když samozřejmě jen neoficiální, protože 
se nepoběží na stadionu.                                                                                                           
Hlavně je super, že se na startu potkají lidé, 
kteří běhají jen tak pro radost, s těmi, kteří 
se tomu věnují profesionálně. A  kdo ví, 
třeba se mezi amatéry prosadí někdo s ob-
rovským talentem, a právě tady ho obje-
víme. 
 
Trať závodu bude měřit symbolický 
jeden kilometr. Jak takový běh vnímáte 
z pohledu závodníka?  
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Závod Mejto 1K se poběží městem
Mladý atlet Jakub Dudycha, odchovanec atletického oddílu AC Vysoké Mýto a jedna z největších nadějí české atletiky, na sebe v po-
sledních letech upozornil mimořádnými výkony na trati 800 metrů a také českým rekordem. Letos na jaře je jeho jméno spojeno 
s další výjimečnou událostí, která zapíše Vysoké Mýto do sportovní historie. V sobotu 23. května se totiž v ulicích města uskuteční 
netradiční běžecký závod Mejto 1K. Obyvatele města i širokou sportovní veřejnost čeká jedinečná příležitost proběhnout se přímo 
centrem města. S Jakubem jsme si povídali nejen o tomto neobvyklém závodu, ale i o jeho dalších sportovních i osobních plánech. 

Kilometr je vlastně kombinací rychlosti 
a  vytrvalosti. Na  začátku člověk nesmí 
tempo přepálit, ale zároveň si nemůže do-
volit běžet příliš opatrně. Je to prostě 
hodně svižný závod od startu až do cíle, 
takže myslím, že to bude zábavné jak pro 
běžce, tak pro diváky.                                                                  
Pro mě osobně to bude zároveň dobrá pří-
prava na kilometr na Zlaté tretře v Ostravě, 
který se běhá na stadionu ve Vítkovicích. 
Tam bych si chtěl zaběhnout osobní rekord. 
Toto beru jako takový test před tím závo-
dem. 
 
Kdo vám s organizací závodu pomáhá?  
Velkou pomoc mám od města Vysoké Mýto 
a partnerů, kteří akci podporují finančně. 
Kromě toho mi hodně pomáhají i  lidé 
z mého okolí, kamarádi, moje sestra a další 
známí. Každý přiloží ruku k dílu v tom, co 
umí a  co mu je blízké. Někdo třeba točí 
videa, někdo se stará o web, další připravují 
plakáty nebo pomáhají s organizací. Je to 
vlastně společná práce mnoha lidí.  
 
Jací významní sportovci se na startu také 
objeví?  
To zatím nemohu říct úplně na sto procent. 
U sportovců je to vždy trochu nejisté, nikdy 
dopředu přesně nevíte, jestli jim do toho 
nevleze nějaký důležitý závod, na  který 
budou muset jet, nebo jestli budou zdra-
votně v pořádku.                                                                          
S několika běžci jsem už ale předběžně do-
mluven, třeba i s jedním kamarádem, který 
teď studuje v Americe. Přesto zatím raději 
nechci uvádět konkrétní jména, dokud ne-
bude jisté, že opravdu přijedou. Ale jedno 
říct můžu, doufám, že já tam budu na sto 
procent. To by mělo klapnout.  
                                                                                                           
Účastníci zaplatí startovné 100 korun. Co 
je v  této částce zahrnuto a  co si běžci 
kromě sportovního zážitku odnesou?  
Kdo se zaregistruje do 17. května, dostane 
na závodě startovní číslo se svým jménem 
a  čip pro měření času. V  cíli získá každý 
účastník medaili za dokončení závodu. Star-
tovní číslo zároveň slouží jako losovací číslo 
do tomboly, kde lze vyhrát drobné ceny. 
Později každý online obdrží diplom se svým 
jménem a dosaženým časem. Kromě spor-
tovního zážitku si běžci odnesou i památku 
a možnost vyhrát něco navíc. 

rozhovor měsíce

Jakub Dudycha, vysokomýtský atlet a držitel českého rekordu v běhu na 800 metrů, organizuje 
v ulicích našeho města netradiční běžecký závod. Foto soukromý archiv



Vidím, že to máte pěkně naplánované 
a  akce působí opravdu lákavě. Budou 
běžci rozděleni do nějakých kategorií, 
například podle výkonnosti nebo věku?  
Budou rozděleni podle věku do kategorií – 
do 10 let, do 15 let, do 18 let, do 20 let, 35 
let a více a 50 let a více. Vyhodnocení pro-
běhne jak v  jednotlivých kategoriích, tak 
i celkově bez ohledu na věk, takže se ukáže, 
kdo byl nejrychlejší napříč všemi běžci. 
Ukážeme také nejmladšího a nejstaršího zá-
vodníka. 
 
Po doběhu je připraveno slavnostní vy-
hlášení, tombola, autogramiáda i dražba 
vašeho dresu a treter. Plánujete výtěžek 
z  dražby zdvojnásobit a  věnovat ho 
na  charitu. Jaký máte pocit z  toho, že 
vaše vybavení pomůže dobré věci?  
Je skvělý pocit vědět, že moje vybavení 
může někomu pomoci. Tretry mi často zůs-
távají ležet na půdě, protože si každý rok 
pořizuji nové, a takhle dostanou další smysl. 
Pokud se navíc podaří výtěžek z  dražby 
zdvojnásobit a věnovat ho na charitu, bude 
to pro mě o to větší motivace a uspokojení. 
 
Kde a jak se mohou zájemci přihlásit do 
závodu?  
Do 17. května prostřednictvím webu zá-
vodu Mejto 1K, kde je přímý odkaz na regis-
traci. Na  stránku se lze dostat také přes 
sociální sítě, takže přihlášení je snadné 
a dostupné pro každého. 
 
Myslíte si, že takové akce mohou přivést 
více lidí k běhání a ke sportu obecně?  
Myslím si, že ano, a upřímně v to doufám. 
Přál bych si, aby běh přilákal hlavně mladé 
lidi, kteří zatím k pohybu nemají žádný vztah. 
Třeba i ty, kteří při hodinách tělesné výchovy 
otráveně říkají: „Proč mám běhat?“ Zároveň 
by to mohl být i dobrý příklad pro starší ge-
neraci, že hýbat se dá v každém věku. 

A teď trochu osobní otázky. Máte oblí-
bené trasy nebo místa v okolí Vysokého 
Mýta, kde rád běháte?  
Mám dvě oblíbené trasy. První vede směrem 
na Vinice, kde využívám trasu kolem trailů 
a zpět se vracím po cyklostezce. Ta kombi-
nace terénu a roviny mi vyhovuje, protože si 
mohu dobře přizpůsobit tempo i intenzitu 
tréninku. Druhá trasa směřuje k cyklostezce 
na  Litomyšl. Je ideální hlavně na  klidnější 
a delší běhy. 
 
Jaké jsou vaše současné sportovní cíle 
a na jaké závody se letos nejvíce těšíte?  
Sezónu zahájím silničním během v Mýtě. 
Zároveň se těším na mezinárodní soutěže, 
především na mistrovství Evropy v atletice 
v  Birminghamu. A  samozřejmě nesmím 
opomenout i naše domácí závody, vrcho-
lem je pro mě Zlatá tretra. 
 
Fyzická příprava je samozřejmá. Jak pra-
cujete na tom, abyste byl psychicky v po-
hodě a  zvládl napětí, které s  sebou 
přináší velké závody?  
Na závody se vždy těším a bývám v klidu. 
Čím větší závod a čím více lidí, tím lépe, je 
to pro mě čest běžet před tolika diváky. 
Navíc spolupracuji s  mentálním koučem 
Marianem Jelínkem, což mi pomáhá lépe 
zvládat tlak a soustředit se na výkon. 
 
Co pro vás osobně znamená běhání 
a kdy jste si uvědomil, že se mu chcete 
věnovat naplno?  
To přišlo vlastně samo. Dřív jsem dělal vo-
lejbal, ale s  covidem to skončilo a  zůstal 
jsem u atletiky. Atletika je skvělá, protože 
nabízí všeobecnou přípravu a rozvíjí různé 
schopnosti. Co pro mě běhání znamená, se 
nedá přesně popsat, prostě ho mám rád. 
Byl jsem na několika závodech a postupně 
to přerostlo v něco, čemu se chci věnovat 
naplno. 
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rubrika

Původně se měl závod uskutečnit na části dálnice D35, z technických důvodů se však přesouvá 
přímo do města. Kilometrový úsek bude vymezen ulicemi Prokopa Velikého a Jiráskova.

Jakub Dudycha 
Jakub Dudycha (*2005) je odchovan-
cem atletického oddílu AC Vysoké 
Mýto. Jeho trenérem je Lukáš Dejdar. 
V  dětství se věnoval více sportům, 
mimo jiné i  volejbalu, postupně se 
však naplno zaměřil na  atletiku, ze-
jména na běh 800 metrů. 
Výrazně na  sebe upozornil v  roce 
2022, kdy získal titul mistra Evropy do 
18 let a  postoupil do semifinále 
mistrovství světa juniorů v kolumbij-
ském Cali. O  rok později vybojoval 
v Jeruzalémě titul juniorského mistra 
Evropy (U20). V  sezóně 2024 se 
úspěšně prosadil i mezi seniory, star-
toval na  halovém mistrovství světa 
v  Glasgow, postoupil do semifinále 
mistrovství Evropy v Římě a reprezen-
toval Českou republiku na  olympij-
ských hrách v Paříži. 
V roce 2025 vytvořil na mítinku v Os-
travě časem 1:44,48 nový český rekord 
v běhu na 800 metrů. Patří tak k nej-
větším nadějím české atletiky na 
středních tratích.

Mnoho mladých sportovců řeší, jak 
skloubit vrcholový sport se studiem. 
Jak to máte vy?   
Loni jsem maturoval na gymnáziu ve Vyso-
kém Mýtě. Teď mám rok pauzu, abych se 
mohl soustředit na  atletiku. Od nového 
školního roku bych chtěl začít studovat 
na  vysoké škole ekonomiku a  manage-
ment sportu, ale není to úplně jednodu-
ché. Vysoká škola není v Mýtě a já bych rád 
zůstal u  svého trenéra Lukáše Dejdara, 
takže doufám, že se mi to podaří nějak pro-
pojit. 
 
A na závěr, proč by podle vás měli lidé 
z Vysokého Mýta a okolí přijít na závod 
Mejto 1K?  
Přijďte a  vyzkoušejte to. Jeden kilometr 
zvládne opravdu každý, běžet ulicemi se 
skutečnými závodníky je zážitek, který se 
nemusí nikdy opakovat. Je to jedinečná 
akce svého druhu, možnost běžet po boku 
těch nejlepších. I pokud se na start nepo-
stavíte, stojí za to dorazit alespoň jako 
divák. Atmosféra městského závodu, pod-
pora podél trati a společně strávený pod-
večer dělají z akce příjemný zážitek. Závod 
Mejto 1K, i přes změnu původního plánu, 
slibuje atraktivní podívanou a  jedinečný 
sportovní moment přímo v srdci Vysokého 
Mýta. 
 
Děkuji za rozhovor. 
 

Rozhovor vedla Hana Štěpánová
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Vysoké Mýto v Šemberových kresbách

V prvním vydání této rubriky jsme představili rané kresby Josefa Šembery z Vysokého Mýta. Zanechal nám několik pohledů na své 
rodné město. Dnes se podíváme na vysokomýtské kresby, které Šembera vytvořil již jako zkušený umělec.

160 let od úmrtí Josefa Šembery

Již z roku 1823 pochází jedna z nejznáměj-
ších Šemberových vysokomýtských kreseb. 
Místní veřejnosti je dobře známý pohled do 
prostoru dnes již zrušeného hřbitova u kos-
tela Nejsvětější Trojice. Autor zachytil zá-
padní část hřbitova, kde se tehdy nacházela 
brána se zvonicí, jejímž průjezdem se do po-
hřebiště vcházelo z  dnešní Tůmovy ulice. 
Dřevěná vrchní část, sloužící jako zvonice, 
vyhořela roku 1826 a zůstala pouze brána, 
jež byla zbourána roku 1842. Na  pravém 
boku stavby vidíme dřevěné schodiště, které 
vedlo ke zvonům. V těsném sousedství věže 
stojí jedna z měšťanských hrobek, které se 
tu kdysi nacházely. Většina jich zanikla při 
zrušení hřbitova roku 1906, některé ale byly 
rozebrány a  přeneseny na  ten nový. 
Na kresbě vidíme několik náhrobků. Někde 
v této části byli pochováni Šemberovi rodiče 
František a Dorota, kresba se dočkala vy-
dání s titulem: „Okolí u hrobu Františka Šem-
bery měšťana ve Vysokém Mýtě. Narozen 
5. června 1759 – zemřel dne 7. dubna 1823“. 
Vlevo za hřbitovní zdí je patrno několik 
střech domů na  Litomyšlském Předměstí 
a vpravo se nacházejí střechy a věže města. 

Veduta se nám dochovala v několika exem-
plářích. Na tištěných je patrný také barbakán 
Litomyšlské brány, který ale umělec daleko 
důkladněji zdokumentoval již na  kresbě 
z roku 1814, na níž zachytil partii před Lito-
myšlskou branou. 
Z roku 1833 pochází Šemberova série slavo-
brán, které postavili obyvatelé několika 
českých měst při cestě rakouského císaře 
Františka I. a  jeho ženy Karolíny Augusty 
Bavorské. Vysokomýtští nezůstali pozadu 
a  na  počest monarchy vztyčili hned dvě 
brány – na Pražském Předměstí, kde země-
pán na území města vjížděl, a na Litomyšl-
ském Předměstí, kde jej opouštěl. Obě 
Šembera skvěle vykreslil na svých litogra-
fiích a  přinesl nám tak zajímavý pohled 
na tehdejší podobu těchto míst. 
O něco mladší je lept Malých mlýnů, které 
dnes pamětníci jistě znají jako Vajmarův 
mlýn. Zde vidíme tuto dnes již zcela zaniklou 
technickou stavbu ještě ve skromné po-
době. Patrná jsou dvě mlýnská kola, most 
přes náhon a prostá přízemní budova skrytá 
v hustém stromoví. Tato veduta byla v roce 
1845 reprodukována jako ilustrace v knize 

autorova bratra A. V. Šembery „Wysoké Mýto. 
Králowské wěnné město w Čechách“. Dále 
mezi ilustrace patřily pohledy na  město – 
jeden rekonstrukční zasazující město do 17. 
století, jeden současný, ukazující město od 
Vinic, pohled do interiéru kostela sv. Va-
vřince a již výše zmíněný pohled na starý 
hřbitov u kostela Nejsvětější Trojice. Sporné 
je Šemberovo autorství litografie kostela 
Zvěstování Páně v Knířově od západu z roku 
1852, naopak prokazatelně jeho rukou byla 
pořízena veduta starého děkanství, jež stálo 
u  západního průčelí kostela sv. Vavřince 
a bylo zbouráno roku 1880 v souvislosti s vý-
stavbou budovy gymnázia. Tato kresba po-
chází z roku 1854. 
Za skutečný vrchol Šemberova vysokomýt-
ského díla považujeme dvě kolorované pe-
rokresby z let 1840 a 1843, na nichž vidíme 
celkové pohledy na naše město – v jednom 
případě se jedná o  rekonstrukci vzhledu 
města v 17. století. Autor však vycházel z ně-
kdejšího oltářního obrazu z kostela Nejsvě-
tější Trojice s  nejstarším vyobrazením 
Vysokého Mýta, pocházejícím z roku 1745. 
Druhý obraz dokumentuje Vysoké Mýto 
v soudobé podobě z roku 1840. V souvislosti 
s nimi vzniklo několik skic a přípravných kre-
seb, dávajících možnost nahlédnout „pod 
pokličku“ práce vedutisty. Kromě nich se ve 
sbírce vysokomýtského muzea dochovaly 
také náčrty architektonických prvků farního 
kostela, jeho interiéru či oltáře s obrazem od 
Petra Brandla. 
Dílo Josefa Šembery je nejdůležitějším 
ikonografickým pramenem pro poznání 
někdejší podoby Vysokého Mýta před ná-
stupem fotografie a má tak vysokou bada-
telskou cenu. Právem náleží mezi nejhod- 
notnější položky ve sbírce muzea. 

Vojtěch Barcal, Krajské technické muzeum 

Hřbitov u kostela Nejsvětější Trojice. Josef Šembera, 1823. Sbírka KTM. Slavobrána na Pražském Předměstí. Josef Šembera, 1833. Sbírka KTM.

Rekonstrukce  
Vysokého Mýta 
podle oltářního 
obrazu z roku 
1745. Josef  
Šembera, 1843. 
Sbírka KTM.



Chtěl být hajným, místo pěstování lesa však 
celý život pomáhá pěstovat mezilidské 
vztahy. Jiří Plhák, farář Československé cír-
kve husitské, je rodákem ze Zábřehu na Mo-
ravě, ve Vysokém Mýtě zakotvil roku 1998 
a záhy se stal i aktivním hybatelem zdejšího 
veřejného života. „V roce 1999 jsme spolu 
s Jiřím  Markem  začali  pořádat  odborné, 
teologické, filozofické i  cestopisné besedy. 
Téměř každý měsíc jsme zvali nějakou zajíma-
vou osobnost. Většinou se setkání konalo 
v  sále základní umělecké školy, někdy také 
u nás v Husově sboru,“ říká Jiří Plhák a pokra-
čuje: „V době covidu se to celé přerušilo a já si 
kladl otázku, zda má cenu v besedování ještě 
pokračovat, když je dnes už tolik jiných mož-
ností, kde získat informace. Pak jsem si ale 
uvědomil, že nejde jen o nabytí informací, že 
osobním setkáváním pomáháme utvářet ve-
řejný prostor. A to je důvod, proč pokračovat 
a  dál pořádat a  zvát obyvatele Vysokého 
Mýta na besedy.“ V květnu budou hned tři 
– o  ženách v  Bibli, o  odkazu Karla Kryla 
a  o  východoevropské misi fotografa Eu-
gena Kukly. Všechny besedy se konají pod 
hlavičkou České křesťanské akademie, která 
čítá sedm desítek místních skupin po celé 
republice. Spolek je otevřen nejenom křes-
ťanům všech církví, ale i lidem, kteří cítí od-
povědnost za uplatňování křesťanských 
kulturních a morálních hodnot ve společ-
nosti. 
Kromě besed najdete ve výčtu akcí, které 
s partou přátel spolupořádá, také koncerty, 
vernisáže, kreativní dílny, promítání filmů… 
„A každoroční benefice pod širou oblohou,“ 
dodává s tím, že impulzem k jejich pořádání 
byl nález starého plakátu v kostele, který 
informoval o konání zahradní zábavy za 
účelem získání finančních prostředků 
na stavbu Husova sboru. O adventu se zase 
spolupořádá na náměstí tradiční Medovina 
pod vánočním stromem, která má rovněž 
charitativní rozměr. 
A za tento příspěvek k veřejnému soužití 
získal Jiří Plhák dvakrát sošku Kujeby. 
Tu první z roku 2007 převzal služebně starší 
Jiří Marek, s nímž už čtvrt století pořádá be-
sedy, druhá z  roku 2020 mu stojí doma 
u kamen. 
Prohlubování mezilidských vztahů má du-
chovní i ve svém popisu práce. Kromě vy-
sokomýtské farnosti má na  starost také 
církevní společenství v Dobříkově, Chocni 
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Místo lesa pěstuje komunitu

Za významný počin na poli kulturním či sportovním, za vědeckou činnost, reprezentaci, za humanitární čin, donátorství, za dlouho-
dobou práci ve prospěch města… v těchto kategoriích a několika dalších, které se v průběhu let proměňovaly, se každoročně udělují 
ve Vysokém Mýtě výroční ceny města jeho občanům. A právě jim věnujeme již třetím rokem seriál Vitrínka. Co měsíc ve zpravodaji, 
to jeden ročník a příběh některého z oceněných. V květnu přinášíme příběh husitského faráře Jiřího Plháka, který vnáší život 
do veřejného prostoru.

a  Ústí nad Orlicí. Tam všude pravidelně 
navštěvuje své „ovečky“. Neděle, kdy ostatní 
nabírají dech, je tak paradoxně jeho nejvytí-
ženějším dnem, káže totiž na třech různých 
místech. 
A když přece jenom někdy potřebuje být 
sám, vypraví se se psem do lesa nebo ke 
včelám. Anebo vezme do ruky kytaru, hraje, 
skládá a zapomíná, aby těm básním nebylo 
příliš ukřivděno. Ale někdy to čas podrží 
a na chvíli je se kam vracet. Třeba u básní 
přítele a kolegy husitského faráře Václava 
Žďárského, na jehož památku se koná kaž-
doročně malý festival poezie a  písní 
v Novém Bydžově. Jiří Plhák má i nepatrnou 
hereckou zkušenost. Společně s Jiřím Ve-
dralem nazkoušeli dvě pohádky pro nej-
menší a odehráli je v mnoha školkách. 
Farář, včelař a příležitostný hráč na strunné 
nástroje… ani jednu z těchto profesí neměl 
Jiří Plhák v plánu dělat: „Od malička jsem 
chtěl být hajným, proto jsem také vystudoval 
střední lesnickou školu a  po ní nastoupil 
na místo hajného. Nicméně jsem tam vydržel 
jen rok.“ Zvítězila touha po poznání hlub-
šího smyslu života, která v  něm rostla 
během dospívání, kdy vedl dlouhé hovory 
s farářem ze sboru, který navštěvovala jeho 
babička a prababička. Šel do Prahy studo-
vat religionistiku, etiku a pedagogiku. „Měl 
jsem v plánu učit. Teologii jsem studoval více-
méně jenom sám pro sebe,“ dodává Jiří 
Plhák. Po absolvování vysoké školy nastou-

pil jako učitel na Vyšší odbornou restaurá-
torskou školu v Litomyšli, kde strávil pět let, 
nějaký čas pak učil občanskou výchovu 
také na vysokomýtské podnikatelské škole. 
Zároveň s tím už ale působil také jako farář, 
s  čímž nikdy nepočítal. Původně měl jen 
částečně vypomoci tomu stávajícímu: 
„Jenže František Adamec, který vedl farnost 
od roku 1951, už měl velké zdravotní prob-
lémy, takže jsem záhy převzal celou farnost 
já.“ Byl to tedy vyšší záměr? „Každému, kdo 
se mě ptá na existenci Boha, odpovídám – ne-
můžu ti ji dokázat, ale v mém příběhu je pří-
tomný, proměňuje ho. Žít s Ním je stejné jako 
dýchat. Pán Bůh nám fouká do plachet, ale 
my je musíme rozvinout.“     Iveta Danko 

vitrínka

Jiří Plhák jako herec a muzikant v divadelní pohádce. Foto archiv MGVM 

Ocenění za rok 2020 
• Za významný počin na poli  

kulturním / Jiří Plhák 
• Za významný čin na poli sportovním 

/ Michaela Zedníčková 
• Pro studenta roku / Sára Lišková, 

Anežka Motyčková, Laura Anna 
Pendráková, Sofie Serbáková 

• Za zvlášť významnou nebo dlouho-
dobou činnost ve prospěch města, 
humanitární čin / Pěvecký sbor 
Otakar, Iveco Czech Republic, a. s. 

• Cena starosty / Jiří Vaněk



Návštěvníky čeká bohatý celodenní pro-
gram. Kromě soutěžní přehlídky festival na-
bídne v  dopoledních hodinách dětská 
divadelní představení, v poledne vystoupí 
Big Band ZUŠ Vysoké Mýto společně s Jan-
kem Ledeckým. Po soutěži uslyšíte skvělý 
HarMálek Orchestr, dále proběhne vystou-
pení mažoretek i slavnostní průvod histo-
rickým centrem města. Tradiční společné 
skladby všech soutěžních orchestrů zazní 
krátce před vyhlášením výsledků. Vrcholem 

večera bude produkce Vojenské hudby Olo-
mouc a Toot Ensemble. Moderátorem pře-
hlídky je Karel Hegner. 
Na náměstí Přemysla Otakara II. bude od 9 
do 13 hodin probíhat Májový jarmark s bo-
hatou nabídkou řemeslných výrobků, jar-
ních dekorací i zajímavých pochutin a pro 
nejmenší zde bude připraven také zážit-
kový kolotoč. Občerstvení a  chill-zóna je 
pro návštěvníky zajištěna po celý den.  
Akci pořádá Město Vysoké Mýto ve spolu-

práci s  Vysokomýtskou kulturní, o.  p.  s. 
a ZUŠ Vysoké Mýto.  

6

Čermákovo Vysoké Mýto 2026
Tradiční svátek dechové hudby, XXXII. ročník Národní soutěžní přehlídky dětských dechových orchestrů Čermákovo Vysoké Mýto, letos 
proběhne 23. května na náměstí Přemysla Otakara II. a přivítá především mladé talentované muzikanty z Holic, Kolína, Hranic a Králík.

informace z městského úřadu

Náměstí se opět promění ve velké sportoviště
Dechová hudba rozproudí ulice města. Foto Petra Šplíchalová Součástí festivalu je Májový jarmark. Foto Petra Šplíchalová

Sobota 23. 5.,  
náměstí Přemysla Otakara II. 
ČERMÁKOVO VYSOKÉ MÝTO 2026 
Národní soutěžní přehlídka dětských 
dechových orchestrů. Od 9.00 do 13.00 
Májový jarmark. Vstup zdarma.

Město Vysoké Mýto a Mikádo – středisko 
volného času ve spolupráci s místními spor-
tovními oddíly a společností Iveco Czech 
Republic pořádají ve středu 3. června na ná-
městí Přemysla Otakara II. tradiční Spor-
tovní den. 
Tato akce je ideální příležitostí, jak dětem 
ukázat, že pohyb je zábava, a představit jim 
širokou škálu sportovních aktivit, kterým se 
mohou věnovat. Kromě prezentací vysoko-
mýtských sportovních oddílů a klubů čeká 
na  návštěvníky bohatý doprovodný pro-
gram plný adrenalinu i zábavy. 

Návštěvníci se mohou těšit na parkourovou 
show v podání skupiny Flow Vision. Pro ty, 
kteří si chtějí vyzkoušet vlastní obratnost, 
bude připravena nafukovací překážková 
dráha Ninja Factor, mobilní lanový park 
nebo horolezecká stěna s  jištěním. Nej-
menší návštěvníci zažijí spoustu zábavy 
na oblíbené nafukovací pirátské lodi. 
V  programu se již tradičně představí ta-
neční skupina  T – komplex. Zájemci si 
budou moci rovněž prohlédnout moderní 
autobus Crossway a hasičský automobil.  

Marie Lněničková, tisková mluvčí 

Středa 3. 6. od 8.30 do 13.00,  
náměstí Přemysla Otakara II. 
SPORTOVNÍ DEN

Vysokomýtské sportovní kluby a oddíly představí své umění. Foto Marie Lněničková

Sportovní den nabídne různé aktivity.  
Foto Jan Vlček
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Městská policie přijme nové posily
Je pro vás bezpečnost města výzvou a chcete se na ní podílet? Pokud ano, pak nás neváhejte kontaktovat, protože právě pro vás je 
tato nabídka určena.

informace z městského úřadu

18. března zastupitelstvo města: 
• schválilo poskytnutí programových do-

tací města Vysokého Mýta v  oblasti 
sportu v roce 2026; 

• schválilo poskytnutí individuální do-
tace města pro organizaci Berenika – 
Vysoké Mýto, o.p.s. na dofinancování 
provozních nákladů pro rok 2026 ve 
výši 336 000 Kč; 

• schválilo poskytnutí individuální dotace 
města Vysokého Mýta pro Oblastní spo-
lek Českého červeného kříže Ústí nad 
Orlicí na  financování provozních ná-
kladů na  projekt Senior doprava ČČK 
pro rok 2026 ve výši 480 000 Kč; 

• schválilo poskytnutí individuální dotace 
města Vysokého Mýta pro SKP-CEN-
TRUM, o. p. s. Pardubice na projekt Pod-
pora činnosti sociálních služeb NZDM 
EMKO a Azylový dům pro ženy a matky 
s dětmi v roce 2026 ve výši 320 000 Kč; 

• souhlasilo s návrhem vyhodnocení při-
pomínek uplatněných k návrhu Změny 
č. 3 Územního plánu Vysokého Mýta; 

• vydalo vyhlášku o nočním klidu. 
 
18. března rada města: 
• schválila poskytnutí programových do-

tací města Vysokého Mýta z Programu 
podpory v oblasti životního prostředí 
a sociálních služeb, zdravotnictví a ro-
diny na rok 2026; 

• schválila poskytnutí individuální dotace 
města Vysoké Mýto pro LAXUS z.  ú., 
na projekt Terénní program v Pardubickém 
kraji – regionální část pro město Vysoké 
Mýto, Adiktologické centrum poradenství 
a terapie Vysoké Mýto ve výši 79 000 Kč; 

• schválila poskytnutí individuální dotace 
města Vysokého Mýta pro Run Mejto 1K 
s. r. o. na projekt Mejto 1K – běžecký závod 
ve výši 50 000 Kč; 

• schválila uzavření smlouvy o dílo s firmou 
ROJAR s. r. o., jako dodavatelem akce Re-
konstrukce křižovatky ul. Komenského, Ja-
vornického a Litomyšlské za nabídkovou 
cenu 5 710 128 Kč bez DPH; 

• schválila uzavření smlouvy o dílo s firmou 
MAN podlahy s.  r.  o., jako dodavatelem 
akce ZŠ Jiráskova - I. st., obnova podlahy 
tělocvičny za nabídkovou cenu 1 195 675 Kč 
bez DPH; 

• schválila uzavření smlouvy o dílo s firmou 
Sportovní projekty s. r. o., pro akci Městský 
stadion Vysoké Mýto, běžecký tunel – 
PD za nabídkovou cenu 1 970 000 Kč bez 
DPH. 

 
1. dubna rada města: 
• schválila přijetí dotace z  Pardubického 

kraje v rámci programu Podpora přípravy 
cyklostezek a cyklotras v Pardubickém kraji 
na realizaci akce Vyhledávací studie – cy-
klostezka ul. Javornického – Kompostárna; 

• schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou GASCO s. r. o., jako dodavatelem 
akce  Městská knihovna Vysoké Mýto, 
modernizace  za nabídkovou cenu 
44 879 878 Kč bez DPH; 

• schválila poskytnutí individuální dotace 
města Vysokého Mýta pro SH ČMS – 
Sbor dobrovolných hasičů Vysoké Mýto 
na  projekt Čarodějnice 2026 ve výši 
15 000 Kč; 

• schválila poskytnutí individuální dotace 
města Vysokého Mýta pro Komorní fil-
harmonii Pardubice na projekt Pardu-
bické hudební jaro 2026, koncert „Bílé 
varhany“, 19. 5. 2026, Vysoké Mýto ve 
výši 10 000 Kč; 

• schválila poskytnutí individuální dotace 
města Vysokého Mýta pro Společnost 
železniční při DKV Česká Třebová 
z. s. na projekt Mikulášský vlak ve výši 
14 000 Kč; 

• schválila poskytnutí individuální dotace 
města Vysokého Mýta pro SH ČMS – 
Sbor dobrovolných hasičů Vysoké Mýto 
na projekt Účast družstva dorostu na 
mistrovství republiky v disciplíně požár-
ního sportu – závod hasičské všestran-
nosti a brannosti ve výši 15 000 Kč. 

 
Markéta Nádvorníková,  

odbor kanceláře vedení města 

Z jednání rady a zastupitelstva města  

Hledáme uchazeče, kteří mají zájem 
s námi sdílet společný cíl. Nabízíme sta-
bilní a zajímavé zaměstnání i zaměstna-
necké benefity. 
 
Nabízíme: 
- pracovní poměr na dobu neurčitou, 
- náborový příspěvek 20 000 Kč, 
- smysluplné a zajímavé zaměstnání, 
- možnost seberealizace a  profesního 

uplatnění, 
- stabilitu, zázemí a dobrý kolektiv, 
- pomoc při řešení aktuálních problémů 

s bydlením, 
- jistotu pravidelného příjmu, platová tř. 8,  

- odměňování za velmi dobré pracovní vý-
sledky, 

- dovolenou na zotavenou v délce 5 týdnů, 
zdravotní volno 3 dny, 

- příspěvek na stravování, sport a kulturu, 
- měsíční příspěvek na penzijní spoření  

400 Kč, 
- podmínky pro osobní sportovní rozvoj 

(vlastní posilovna), 
- možnost získání zbrojního průkazu, 
- možnost rozšíření kvalifikace např. kurzy po-

skytování první pomoci, sebeobrany, stře-
lecký výcvik, pravidelné doškolování, kurzy 
zvládání stresových situací. 

Požadavky na uchazeče: 
- občan České republiky starší 18 let, 
- ukončené minimálně střední vzdělání 

s maturitní zkouškou, 
- bezúhonnost a spolehlivost, 
- zdravotní způsobilost, 
- řidičské oprávnění sk. B (aktivní řidič). 
 
Výhodou: zbrojní průkaz sk. D; praxe  
u bezpečnostních složek či obecní poli-
cie 
 
Kontakt: Filip Perout, velitel strážníků 
telefon: 465 466 179  
e-mail: filip.perout@vysoke-myto.cz



Od 25. května bude výdej obědů pro žáky 
středních škol a veřejnost přesunut do hlav-
ního sálu M-klubu ve Vysokém Mýtě. Obědy 
bude zajišťovat školní jídelna v Chocni, při-

čemž strávníci si i nadále budou moci vybí-
rat ze dvou jídel. Díky vstřícnosti Vysoko-
mýtské kulturní, školní jídelny v  Chocni 
a Základní škole Javornického tak bude pro 
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Stravování během rekonstrukce 
školní kuchyně a jídelny

Město Vysoké Mýto zahájí 1. června plánovanou rekonstrukci školní kuchyně a přístavbu jídelny Správy školských zařízení. Cílem 
rekonstrukce, která potrvá do konce roku, je modernizace kuchyně a navýšení kapacity jídelny. Zajištění stravování pro žáky i ostatní 
strávníky bude po celou dobu stavebních prací plně zachováno. 

všechny strávníky zajištěné plnohodnotné 
stravovaní v příjemném prostředí.  
Objednávací systém zůstane beze změny. 
Objednávání jídel bude probíhat online 
přes proklik na  stránkách www.dmvm.cz 
nebo prostřednictvím aplikace iCanteen.  
Žáci Základní školy Javornického změnu 
ve stravování prakticky nepocítí. Obědy 
budou i nadále vydávány ve školní jídelně 
v budově druhého stupně.  
Studenti ubytovaní v  domově mládeže 
budou docházet na  obědy do M-klubu 
a  snídaně a  večeře jsou zajištěny přímo 
v budově domova. 
Po dokončení rekonstrukce školní kuchyně 
se počítá s tím, že novou jídelnu využijí také 
žáci prvního stupně Základní školy Javor-
nického, pro které bude docházka na 
obědy výrazně pohodlnější.  
Předpokládá se, že k  přesunu stravování 
zpět do školní jídelny dojde od začátku 
roku 2027.                        Lukáš Dejdar, ředitel, 

Správa školských zařízení  
– domov mládeže a školní jídelna

informace z městského úřadu

Přístavba jídelny DMVM. Vizualizace B K N, spol. s r. o.

Na městském webu nově poradí chatbot
Město Vysoké Mýto spustilo na svých strán-
kách www.vysoke-myto.cz službu chatbota, 
který návštěvníkům usnadňuje orientaci 
v obsahu webu. Pomocí umělé inteligence 
dokáže během okamžiku vyhledat kon-
krétní kontakty, informace o službách úřadu 
i starší údaje. 
Kromě agendy městského úřadu 
je chatbot propojen také s weby 
Vysokomýtské kulturní (M-klubu, 
městské galerie, městské knihovny 
či infocentra), dále krytého ba-
zénu, městské plovárny a  sport-
centra, Technických služeb Vysoké 
Mýto a společností Městské lesy 
Vysoké Mýto, Městský bytový 
podnik Vysoké Mýto a Vodovody 
a kanalizace Vysoké Mýto. Stačí se 
ho tedy zeptat na cokoliv, co vás 
zajímá – od úředních hodin přes 
kulturní akce v  M-klubu nebo 
v městské galerii až po informace 
o svozu odpadu či ceny vodného 
a stočného. 

„Tento krok vnímáme jako další posun v digi-
talizaci úřadu. Chatbot je pro veřejnost k dis-
pozici nepřetržitě, což výrazně zvyšuje 
komfort při dohledávání informací i  mimo 
úřední hodiny,“  řekl tajemník městského 
úřadu Jan Vlček. 

Chatbot průběžně načítá obsah webu 
a s každou otázkou se zdokonaluje.  „Čím 
více se ho ptáte, tím je chytřejší. Budeme proto 
rádi, když ho budete využívat co nejčastěji,“ 
doplnil tajemník. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí
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Městský stadion získá nové zázemí 
Na městském stadionu vyroste nová budova zázemí pro fotbalový klub SK Vysoké Mýto. Rada města schválila zadávací dokumentaci 
pro výběrové řízení na dodavatele stavby. Ten by měl být vybrán v průběhu letošního května. 

„V budově budou šatny se sociálním záze-
mím, posilovna a prostory pro vedení i členy 
klubu. Stavbu doplní prvky pro aktivní odpo-
činek v podobě workoutového hřiště a dět-
ských herních prvků,“ řekl starosta František 
Jiraský. 
Autorem projektu je architekt Radek Schwab 
z ateliéru LBNK architekti. Objekt je navržen 
jako funkční stavba z  modulových buněk, 
což zaručuje rychlou výstavbu i flexibilitu pro 
budoucí úpravy. Architektonické řešení bu-
dovy klade důraz na přehlednost, jednodu-
chost a  příjemné sportovní prostředí. 
Barevné ladění objektu v černé a bílé barvě 
odkazuje na klubové barvy SK Vysoké Mýto.  
„Předpokládaná cena stavební akce je 34,4 
milionu korun. Její financování v rámci letoš-
ního rozpočtu bude schvalovat zastupitelstvo 
na svém červnovém zasedání. Stavbu nového 
objektu včetně hřiště plánujeme od srpna do 
listopadu letošního roku,“ dodal místosta-
rosta Martin Krejza. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí

informace z městského úřadu

Vizualizace nového zázemí městského stadionu. Autor Radek Schwab, LBNK architekti

Knihovnu čeká modernizace i stěhování 

Vizualizace rekonstrukce městské knihovny. Autor Radek Schwab, LBNK architekti

Město Vysoké Mýto vybralo dodavatele re-
konstrukce městské knihovny. „Rekon-
strukci knihovny jsme vysoutěžili za 44,9 
milionu korun, což je o více než 10 procent 
méně, než předpokládal rozpočet projektu. 
Posledním krokem před zahájením staveb-
ních prací je červnové zasedání zastupitel-
stva, které bude schvalovat financování této 
akce v rámci letošního rozpočtu,“ řekl starosta 
František Jiraský.  
Nejdříve knihovnu čeká stěhování. „Před za-
hájením rekonstrukce se knihovna dočasně 
přestěhuje do prvního patra v  bývalém 

muzeu karosářství, kde budou služby posky-
továny v  plném rozsahu i  během moderni-
zace knihovny. Stavební práce začnou 
v  červenci a  jejich dokončení plánujeme 
na červen o rok později. Městská knihovna za-
hájí provoz v nových prostorách v září,“ řekl 
místostarosta Martin Krejza. 
Budova knihovny v ulici Litomyšlská prošla 
v minulosti několika stavebními úpravami, 
přičemž k poslední přestavbě došlo v roce 
1992 v souvislosti s přemístěním knihovny 
do těchto prostor. „Městská knihovna po více 
než třiceti letech provozu, během nichž pro-

cházela pouze nezbytnou údržbou, si už re-
konstrukci zaslouží,“ řekl starosta.  
V  souvislosti se záměrem rekonstrukce 
knihovny město oslovilo architekta Radka 
Schwaba z  ateliéru LBNK architekti. Jeho 
návrh počítá se stavebními úpravami inte-
riéru a vybudováním atria.  
„Naše městská knihovna se brzy promění. Už 
to nebude jen klasická půjčovna s čítárnou, 
ale multifunkční prostor pro setkávání, výuku 
žáků základních a mateřských škol i komor-
nější kulturní akce,“ dodal starosta.  

Marie Lněničková, tisková mluvčí 



Po dohodě s ředitelkami mateřských škol 
jsme sestavili časový harmonogram prázd-
ninového provozu tak, aby rodiče měli 
možnost v případě potřeby umístit své dítě 
i mimo kmenovou mateřskou školu. Provoz 
ve všech mateřských školách bude pře-

rušen v týdnu od 27. července do 31. čer-
vence, kdy budou všechny uzavřeny. 
MŠ Slunečná – otevřena  
1. července – 24. července a 31. srpna 
MŠ Kamarádi – otevřena  
3. srpna – 31. srpna 
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Mateřské školy o prázdninách
Provoz mateřských škol ve Vysokém Mýtě bude v roce 2026 zajištěn téměř po celou dobu letních prázdnin. 

MŠ Čtyřlístek – otevřena  
3. srpna – 31. srpna 
MŠ Pod Smrkem – otevřena  
3. srpna – 31. srpna 
Pokud máte zájem využít v době uzavření 
vaší kmenové mateřské školy jinou mateř-
skou školu, vyžádejte si od učitelky ve své 
třídě kopii evidenčního listu. S touto kopií 
pak požádejte o přijetí dítěte do jiné mateř-
ské školy. 
O přijetí lze žádat nejpozději do 5. června. 
Kritéria přijetí na  jinou mateřskou školu 
v době letních prázdnin: 
- Dítě musí docházet do mateřské školy ve 
Vysokém Mýtě. 
- Zákonný zástupce dítěte je zaměstnán. 
Ředitelka mateřské školy si může vyžádat 
potvrzení od zaměstnavatele. 
Informace o  provozu mateřských škol 
v  době letních prázdnin jsou zveřejněny 
na webových stránkách jednotlivých ma-
teřských škol.               

Radka Kutnarová, 
vedoucí odboru kanceláře vedení města

informace z městského úřadu

Provoz vysokomýtských mateřských škol je v letních měsících zajištěn téměř bez omezení.  
Foto archiv MŠ Slunečná

Pozvánka na vítání nových občánků města
Město Vysoké Mýto připravuje další slav-
nostní vítání nových občánků. Obřad, který 
je tradiční příležitostí pro oficiální uvítání nej-
mladších obyvatel a zápis do pamětní knihy 
města, se uskuteční v sobotu 3. října.  
Na obřad je třeba dítě přihlásit. Formulář 
přihlášky je k dispozici:  
• ke stažení online na webových stránkách 
www.vysoke-myto.cz  v  rubrice Městský 
úřad / Formuláře,  
• osobní vyzvednutí v  klientském centru 
městského úřadu, ul. B. Smetany 92, nebo 

v ordinacích místních dětských lékařů. 
Rodiče, kteří již přihlášku podali, budou 
na tento termín zařazeni a pozváni auto-
maticky. V případě naplnění kapacity bude 
zájemcům nabídnut další možný termín. 
Naopak při nedostatečném počtu přihláše-
ných se obřad v  plánovaný den neusku-
teční. Vítání občánků trvá přibližně 30 
minut a zahrnuje kulturní program i pře-
dání drobných dárků.      Michaela Kotrbová,  

odbor kanceláře vedení města 
Foto Petra Šplíchalová 

Pozvánka na pietní akt 
Město Vysoké Mýto si vás dovoluje pozvat 
na pietní akt k uctění památky obětí druhé 
světové války, který se uskuteční ve čtvr-
tek 7. května ve 14 hodin u pamětní desky 
na budově městského úřadu. 
Společně s představiteli města, zástupcem 
Krajského vojenského velitelství Pardubice 
a  ředitelem Krajského technického muzea 
Vysoké Mýto vzdáme poctu příslušníkům vy-
sokomýtské vojenské posádky. Památka na 
hrdinství v  době nacistické okupace zůs-
tává trvalou součástí historie našeho města. 

Slavnostní atmosféru pietního aktu pod-
trhne hudební vystoupení žáků dechového 
oddělení ZUŠ Vysoké Mýto. Po skončení ob-
řadu budou položeny květiny i u dalších pa-
mátníků obětí druhé světové války. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí

Čtvrtek 7. 5. ve 14.00, Jiráskova 179 
PIETNÍ AKT K UCTĚNÍ PAMÁTKY 
OBĚTÍ DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY

Videoreportáže  
 
Aktuality z radnice, stavební činnost i bohatý 
společenský život ve Vysokém Mýtě můžete 
sledovat v reportážích na městském YouTube 
kanálu. Kamera vás zavede na  významné 
události, jako je zahájení sezony v  novém 
Krajském technickém muzeu, Čermákovo Vy-
soké Mýto, Městské slavnosti Vysoké Mýto či 
Sportovní den, a  představí vám aktivity 
i  úspěchy místních škol a  spolků. Odkazy 
na reportáže naleznete na městském Face-
booku nebo pod ikonou YouTube přímo 
na hlavní stránce www.vysoke-myto.cz.
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Výstava k 90. výročí založení 
Sboru dobrovolných hasičů Svařeň

Bývalá trafostanice v centru Svařeně bude od května do října během letní turistické sezóny hostit novou výstavu, která je ohlédnutím 
za devadesátiletou činností Sboru dobrovolných hasičů Svařeň.

informace z městského úřadu

Výstava obsahuje řadu fotografií z historie 
a současnosti místního hasičského sboru. 
Fotografie jsou doplněny textem s informa-
cemi o vzniku a činnosti SDH Svařeň. Do-
čtete se také o  vývoji hasičských sborů 
v Čechách, najdete tipy na výlety do hasič-
ských muzeí a mnoho dalšího.  
Vernisáž výstavy proběhne v rámci oslavy 
90. výročí založení sboru, která se bude 
konat dne 16. 5. v  hasičské klubovně ve 
Svařeni. 
Sbor dobrovolných hasičů Svařeň byl zalo-
žen na  valné hromadě 7. prosince 1936. 
Do nového spolku se tehdy přihlásilo cel-
kem 30 mužů. 

V  současné době je hasičský dobrovolný 
sbor jediným spolkem působícím v  obci, 
který kromě hasičské činnosti zajišťuje 
téměř veškeré společenské a kulturní dění. 
V řadách sboru je 31 členů – 18 mužů, 10 žen 
a 3 mladí hasiči. 
Hasičská technika, kterou sbor využívá, je 
zastoupena zejména nákladním vozidlem 
Škoda RTHP, které bylo vyrobeno v  roce 
1964 a je v provedení hasičské cisterny se 
stříkačkou. 
Hasičská klubovna a zbrojnice ve Svařeni se 
nachází v budově čp. 19, která je v majetku 
města Vysokého Mýta. Nachází se v centru 
obce nad svařeňským potokem a její část, 

hasičská klubovna, slouží nejen místním ha-
sičům, ale i všem společenským a kulturním 
aktivitám obce. Ve štítu budovy je umístěn 
letopočet 1813. 

Pavla Dušková za osadní výbor 
Vladimír Flídr za SDH Svařeň 

 

Okrsková soutěž Svařeň 2021. Foto A. Dalecký Část Sboru dobrovolných hasičů ve Svařeni. Foto Vladimír Flídr

Před hasičskou zbrojnicí 70. léta. Foto archiv SDH

16. 5. – říjen, bývalá trafostanice  
ve Svařeni 
VÝSTAVA K 90. VÝROČÍ ZALOŽENÍ 
SDH SVAŘEŇ 
Vernisáž výstavy v sobotu 16. 5.  
v klubovně SDH ve Svařeni čp. 19.



Na vysokomýtské gymnázium a své spolu-
žáky, s nimiž je dodnes v kontaktu, rád vzpo-
míná Josef Kvičera. To je také důvod, proč se 
do Vysokého Mýta vrací, aby zde vystavil své 
fotografie pořízené během celoživotního 
vlastivědného putování s fotoaparátem. Vý-
stava nazvaná Návraty vás provede krajinou 
Orlicka a Podorlicka tak, jak se proměňuje 
v průběhu ročních období. 
Nyní třiaosmdesátiletý Josef Kvičera vyrostl 
v Chocni, ale téměř půl století žije v Klášterci 
nad Orlicí, kde má na dosah Pastvinskou pře-
hradu, Zemskou bránu, Divokou Orlici a Jed-
linu. Lásku k přírodě zdědil po svém otci. 
Celý život působil jako pedagog, učil v Lan-
škrouně, Žamberku a  byl také školním in-

spektorem. Zároveň se věnoval fotografo-
vání v krajině, která jej oslovovala svou nád-
herou. Jako romantik má vztah nejen 
k přírodě, ale rovněž k hudbě a poezii. Není 
tedy divu, že složil řadu básní, jež vyšly v ně-
kolika sbírkách. 
V posledních letech musel své koníčky kvůli 
oční nemoci opustit.
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Návraty Josefa Kvičery
Výstavou svých fotografií se Josef Kvičera vrací do Vysokého Mýta, kde prožil student-
ská léta. Autor, který si zamiloval přírodu a fotografování, zachycoval na snímcích 
dlouhá desetiletí krajinu Orlických hor ve všech jejích podobách.

(M)ýto žije!, infocentrum, divadlo

Objevujte město  
na koloběžce 
 
Ve Vysokém Mýtě se znovu rozjíždí sezóna 
koloběžek. Po zimní přestávce si mohou náv-
štěvníci infocentra vybrat koloběžku přesně 
podle svých představ, ať už hledají pohodo-
vou projížďku po městě nebo v okolní pří-
rodě. Zapůjčit koloběžku si můžete denně od 
dubna do října v provozní době Turistického 
informačního centra. Můžete tak spojit pro-
cházku historickým centrem s aktivním po-
hybem. Kromě koloběžky vám personál 
infocentra poradí s výběrem trasy a vybaví 
vás vším potřebným, od helmy až po zámek.

Vysoké Mýto jako na dlani

 Divadlo 
 
Čtvrtek 14. 5. v 19.00,  
Šemberovo divadlo 
Divadlo Kalich – Roman Vencl: 
PŘÁNÍ 
Jarní divadelní sezónu završuje insce-
nace Přání, v  níž se na  jevišti poprvé 
společně představí herečka Jana Pau-
lová a herec Marek Němec. Původní ko-
medii napsal Roman Vencl, jeden 
z  nejhranějších současných českých 
autorů. Hra je plná jiskřivých slovních 
výměn a výborně vystavěných i překva-
pivých situací. Je vtipná, současně jí-
mavá a křehká. Vypráví příběh o tom, že 
přání se plní. I ta nejtajnější. Dokonce 
i ta, která se splnit snad ani neměla… 
Režie: Marek Němec. Hrají: Jana Pau-
lová, Marek Němec, Klára Oltová / 
Vendula Wronka, Ladislav Hampl / 
Roman Vencl. 
Délka představení: 125 min. včetně 
přestávky 
Abonentní řada B /  
Představení mimo abonmá

30. 4. – 4. 6., foyer infocentra 
NÁVRATY 
Výstava fotografií Josefa Kvičery. 
Vernisáž se koná ve čtvrtek 30. 4.  
v 16 hodin. 

Pražská brána ve Vysokém Mýtě patří mezi 
nejvýraznější historické památky města 
a také letos se otevře veřejnosti. První ná-
vštěvníci budou moci vystoupat na její věž 
už v sobotu 23. května. Tato gotická stavba 
ze 14. století je jednou z nejlépe dochova-

ných částí původního městského opevnění. 
Přestože ji v minulosti poškodily požáry, její 
architektonická podoba zůstala zachována. 
V uplynulých letech realizovalo město Vy-
soké Mýto postupnou rekonstrukci této do-
minanty, dokončenou v roce 2022. Od svého 
znovuotevření láká brána návštěvníky 
především na vyhlídku z velké věže. Ta nabízí 
jedinečný pohled na  historické centrum 
města i  jeho okolí. Jen v  loni vystoupalo 
na věž téměř 2 000 návštěvníků, kteří si přišli 
užít nevšední pohled na město z ptačí per-
spektivy. Pražská brána tak zůstává oblíbe-
ným cílem turistů i místních obyvatel. 
Provozní doba věže (23. května – 20. září) 
květen, červen, září: sobota – neděle  
11.00 – 12.30, 13.00 – 16.00 
letní prázdniny: středa – neděle, svátky 
11.00 – 12.30, 13.00 – 16.00Foto Petra Šplíchalová

Svět jara očima dětí 
 
V oknech infocentra probíhá do 10. května 
výstava výtvarných prací žáků Základní 
školy a Mateřské školy Vraclav. Návštěvníci 
mohou obdivovat jarní motivy i originální 
dekorace plné fantazie a radosti z probou-
zející se přírody. Výstava je milým zastave-
ním pro všechny kolemjdoucí.



DIVADELNÍ NABÍDKA: 
 
Čtvrtek 29. 9. v 19.00, Šemberovo divadlo 
Divadlo Verze – Emmanuel Patron, Armelle 
Patron: 
DRAZÍ RODIČE 
Úspěšná francouzská komedie o rodině, lásce, 
penězích, chamtivosti, sourozeneckých vzta-
zích, o rodičích a dětech i temné stránce, která 
dřímá v každém z nás. 
Pierre, Jules a Louise jsou slušně vychovaní, 
příkladní sourozenci, kteří se mají navzájem 
rádi a milují své rodiče… Anebo ne? Když 
je rodiče požádají, aby je neodkladně na-
vštívili, protože jim potřebují říct něco dů-
ležitého, rozrušení mladí lidé se začnou 
obávat toho nejhoršího. Jejich obavy se na-
štěstí nenaplní, ale i tak zpráva, kterou jim 
rodiče sdělí, otřese dosud pevnými rodin-
nými základy. 
Režie: Pavel Lagner. Hrají: Alena Štréblová, 
David Prachař, Tereza Rumlová, Matouš 
Ruml, Ondřej Rychlý. 
Délka představení: 80 min. bez přestávky 
Abonentní řada A  / Představení mimo 
abonmá 
 
Středa 21. 10. v 19.00, Šemberovo divadlo 
ADF – Peter Quilter: 
TAK JÁ LETIM! 
Vše se dá přežít s nadhledem, sebeironií a hu-
morem. 
Neuvěřitelně upovídaná výstřední pětačty-
řicátnice Susan se rozhodne oslavit své na-
rozeniny cestou do Austrálie. Snaží se tak 
zopakovat výlet, který podnikla se svými 
kamarádkami před čtvrtstoletím. Tentokrát 
však cestuje sama, sice se stejným očekává-
ním a sny, ale s pětadvacetiletou zátěží zku-
šeností. Její důvtip, šarm i chaos ji přimějí 
bilancovat – ironicky a hořkosměšně se za-
mýšlí nad přátelstvím, láskou, osamělostí 
a nástrahami i radostmi života. 
Režie: Petr Svojtka. Hrají: Anna Polívková 
Upozorňujeme diváky, že se v tomto před-
stavení používá stroboskop. 
Délka představení: 135 min. vč. přestávky 
Abonentní řada A / Abonentní řada B 
 
Pondělí 30. 11. v 19.00,  
Šemberovo divadlo 
LA Divadlo – Marc Camoletti: 
LÁSKA, SEX A ŽÁRLIVOST 
Hra plná italského temperamentu, francouz-

ského šarmu, manželských nedorozumění 
a rafinovaných plánů, ale především spousta 
legrace. 
Co má udělat manžel, který zjistí, že ho jeho 
manželka podvádí? Může svého soka zabít 
jako v romantických dobách. Může ho ne-
chat zabít, jak se to dělá v  dnešní „akční 
době“. Nebo mu může oplatit stejnou 
mincí: totiž na oplátku svést jeho věrnou 
ženu. V  Camolettiho komedii Láska, sex 
a  žárlivost se setkáme se zápletkami dů-
věrně známými z  vlastního manželství. 
Navíc budeme překvapeni, jak mistrovsky 
se budou rozvíjet. 
Režie: Radka Stupková. Hrají: Daniela Šinko-
rová, Lucie Vojtová, Kristýna Janáčková, Mar-
tin Davídek, František Skopal, Ladislav Ondřej.  
Délka představení: 120 min. vč. přestávky 
Abonentní řada A / Abonentní řada B 
 
Pondělí 14. 12. v 19.00,  
Šemberovo divadlo 
Nejlepší komedie – Peter Quilter: 
RANDE NA SLEPO 
Komedie, v níž nic nejde podle plánu. 
Richard a Julie si po rozvodu začínají hledat 
nové životní partnery a rozhodnou se cho-
dit na „schůzky na  slepo“. V  sérii nečeka-
ných, originálních i  ulítlých schůzek se 
ústřední dvojice setkává s  různými lidmi. 
A jak už to v dobrých komediích bývá, osud 
jim do cesty staví ty nejméně pravděpo-
dobné situace. 
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Prodej abonmá poběží už od června
Podzimní sezóna přinese divákům možnost výběru ze dvou abonentních řad. Obě nabídnou společná představení  Tak já 
letim! a Láska, sex a žárlivost. V rámci výběrového titulu si budou předplatitelé moci zvolit mezi atraktivními inscenacemi Drazí 
rodiče a Rande na slepo. Prodej divadelního abonmá odstartuje již v červnu. Pravidelní diváci si tak budou moci zajistit svá místa mezi 
prvními. Ti, kteří dávají přednost vstupenkám na jednotlivá představení, si je budou moci zakoupit už během léta.

(M)ýto žije!, divadlo

 PRODEJ DIVADELNÍHO ABONMÁ 
Prodej probíhá v  Turistickém infor-
mačním centru Vysoké Mýto v násle-
dujících vlnách: 
  
Prodej pro stávající předplatitele 
s garancí současného místa 
První tři dny prodeje divadelního 
abonmá jsou již tradičně vyhrazeny 
pro stávající předplatitele. Pro tyto 
dny mají předplatitelé garanci nákupu 
„svého“ stávajícího místa z minulé se-
zóny, to však bez nároku na možnost 
výběru jiného místa. Po zakoupení již 
nelze permanentku vyměnit či vrátit. 
Termín prodeje: 1. 6. – 3. 6. od 8.30 do 
17.00 
  
Prodej pro stávající předplatitele 
s možností výběru nového místa 
Druhé kolo prodeje je určeno pro 
abonenty, kteří nejsou zcela spokojeni 
se svým stávajícím místem a rádi by 
místo obměnili. Předplatiteli garantu-
jeme možnost nákupu abonentky 
s možností výběru ze všech neobsaze-
ných míst, abonent se však vzdává 
garance rezervace „svého“ místa z mi-
nulé sezóny. Místo si lze opětovně 
koupit v případě, že již nebylo zakou-
peno někým jiným. 
Termín prodeje: 4. 6. – 5. 6. od 8.30 do 
17.00 
  
Prodej pro nové předplatitele 
Nově příchozí abonent si ve třetím 
kole prodeje vybírá své místo z vol-
ných míst Šemberova divadla. 
Termín prodeje: 8. 6. – 12. 6. od 8.30 
do 17.00 
Cena divadelního abonmá je 1 600 Kč, 
1 500 Kč, 1 400 Kč. 
 
PRODEJ JEDNOTLIVÝCH  
VSTUPENEK 
Jednotlivé vstupenky na samostatná 
představení lze zakoupit od 1. 7. v in-
focentrech ve Vysokém Mýtě, Lito-
myšli, Chocni i online. 
 
Změna termínu, titulu a obsazení  
vyhrazena.

Režie: Antonín Procházka. Hrají: Lucie Von-
dráčková, Martina Randová, Petr Rychlý, 
Martin Kraus. 
Délka představení: 120 min. vč. přestávky 
Abonentní řada B / Představení mimo 
abonmá 



Neděle 3. 5. od 15.00 
HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE  
(Loutkový) Hurvínek slaví stovku a k jubileu 
si nadělil nové filmové dobrodružství. S Má-
ničkou se vydá do Tramtárie zachránit Že-
ryka před mlsnou masožravkou a napravit 
narušený koloběh vody. Režie: Vojtěch Frič.  
54 min. V českém znění. Přístupný.  
Vstupné 150 Kč. 
 

 
 
Neděle 3. 5. od 18.00 
Úterý 19. 5. od 19.00 
ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2  
(Drama / komedie) 20 let po svém ikonic-
kém ztvárnění postav Mirandy, Andy, Emily 
a Nigela se Meryl Streep, Anne Hathaway, 
Emily Blunt a Stanley Tucci vrací do mód-
ních ulic New Yorku a elegantních kanceláří 
časopisu Runwayi. Režie: David Frankel  
120 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 150 Kč. 
 

 
 
Čtvrtek 7. 5. od 19.00 
MORTAL KOMBAT II  
(Akční / sci-fi / fantasy) Oblíbení šampioni, 
nově i  Johnny Cage v  rozhodujícím boji 
proti Shao Kahnovi, jenž ohrožuje existenci 
Zeměříše. Režie: Simon McQuoid. Hrají: Tati 
Gabrielle, Karl Urban, Damon Herriman aj. 
116 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 15 let. Vstupné 150 Kč. 
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Hvězdné návraty lákají do kina 
Květnový program kina v Šemberově divadle slibuje zážitky pro každého – od nejmenších diváků až po filmové fajnšmekry. Těšit se 
můžete na velkolepé návraty ikon: po dvaceti letech se v plné parádě vrací redakce časopisu Runway v pokračování Ďábel nosí Pradu 
2 a po čtyřiceti letech nebe znovu ovládne Maverick v jubilejní projekci legendárního Top Gunu. Pro rodiny s dětmi máme připravenou 
oslavu 100. narozenin Hurvínka, detektivní záhadu s Béé Teamem nebo mezigalaktickou misi s Mandalorianem a Groguem. Fanoušky 
hudby čeká pohlcující koncertní show Billie Eilish v režii Jamese Camerona, zatímco milovníci českého filmu se mohou těšit na tajně 
připravovanou novinku Jana Svěráka Pět švestek. 

Neděle 10. 5. od 15.00 
BÉÉ TEAM NA STOPĚ  
(Komedie) V této vtipné a originální detek-
tivce je George pastýř, který večer čte svým 
ovcím detektivky v domnění, že jim nerozu-
mějí. Když však záhadná událost naruší život 
na farmě, ovce zjistí, že se musí stát samy de-
tektivy. Režie: Kyle Balda. Hrají: Hugh Jac-
kman, Regina Hall, Bryan Cranston aj. 
110 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 150 Kč / dětské 130 Kč. 
 

 
 
Neděle 10. 5. od 18.00 
BILLIE EILISH – HIT ME HARD AND SOFT: 
THE TOUR  
(Hudební) Zpěvačka Billie Eilish a  režisér 
James Cameron spojili síly, aby stvořili ne-
zapomenutelný koncertní zážitek. Film 
vznikl v průběhu zpěvaččina beznadějně 
vyprodaného turné. Hrají: Billie Eilish, 
James Cameron, Finneas O’Connell 
105 min. S českými titulky.  
Přístupný. Vstupné 160 Kč. 
 

 
 
Úterý 12. 5. od 19.00 
ZMIZENÍ JOSEFA MENGELEHO  
(Životopisný / drama / historický) Odvážný 
pohled na jeden z nejnapínavějších skuteč-
ných příběhů minulého století. Sleduje Jo-
sefa Mengeleho – nacistického uprchlíka, 
jenž je během let těsně následujících po 

druhé světové válce, která tráví v Jižní Ame-
rice, konfrontován se svým synem a duchy 
minulosti. Režie: Kirill Serebrennikov. Hrají: 
August Diehl, Dana Herfurth, Burghart 
Klaußner aj. 
135 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 140 Kč. 
 

 
 
Sobota 16. 5. od 18.00 
UCPANEJ SYSTÉM  
(Divadelní záznam) Adaptace povídek The 
Acid House Irvina Welshe v kultovní insce-
naci Dejvického divadla zpátky v  kinech. 
Přímý přenos derniéry vidělo v kinech přes 
33 000 diváků. Nyní se ikonické představení 
vrací v remasterovaném záznamu s lepším 
zvukem i obrazem. Režie: Michal Vajdička 
140 min. V českém znění.  
Nevhodné do 15 let. Vstupné 350 Kč. 
 

 
 
Neděle 17. 5. od 15.00 
SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM  
(Animovaný / komedie) Luigi a Mario jsou 
nejslavnější instalatéři v naší galaxii. Opráv-
něně. Opraví totiž nejen kapající kohoutek 
a  prasklé vodovodní potrubí, ale i  svět, 
který se řítí do záhuby. Režie: Aaron Hor-
vath, Michael Jelenic. V českém znění: Mar-
tin Písařík, Robert Hájek, Dušan Kollár aj.  
95 min. V českém znění. Přístupný.  
Vstupné 150 Kč / dětské 130 Kč. 

(M)ýto žije!, kino, M-klub
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Neděle 17. 5. od 18.00 
TOP GUN (40. výročí)  
(Drama) Ke 40. narozeninám legendárního  
filmu si ho můžete znovu vychutnat na vel-
kém plátně, a to i v exkluzivních formátech, 
které tehdy neexistovaly. Režie: Tony Scott. 
Hrají: Tom Cruise, Val Kilmer, Kelly McGillis aj. 
110 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč. 
 

 
 
Neděle 24. 5. od 15.00 
MANDALORIAN A GROGU  
(Sci-fi / akční) Zlé Impérium padlo a jeho vá-
lečníci jsou rozptýleni po galaxii. Nová Re-
publika povolá mandalorianského lovce 
Dina Djarina a  jeho učedníka Groga, aby 
pomohli chránit to, za co povstalci bojovali. 
Režie: Jon Favreau. Hrají: Pedro Pascal, Je-
remy Allen White, Sigourney Weaver aj. 
132 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 160 Kč. 
 
Neděle 24. 5. od 18.00 
FARMA ZVÍŘAT  
(Animovaný) Film zpracovává klasickou sa-
tirickou alegorickou bajku George Orwella 

o  revoluci na  zemědělské farmě, kde se 
vzbouří zvířata, vyženou všechny lidi 
a vedou ji dál sama. Sen o rovnosti se však 
postupně mění v nemilosrdnou tyranii.  
96 min. V českém znění.  
Nevhodné do 10 let. Vstupné 150 Kč. 

 M-klub 
 
Neděle 31. 5. od 13.30, M-klub  
TANEČNÍ ODPOLEDNE  
Hudba, tanec nebo jen příjemné od-
poledne s přáteli? Přijďte na poslední 
Taneční odpoledne. K tanci i poslechu 
zahraje hudební skupina DUO Combi. 
Vstupné 100 Kč. 
 
(M)KLUBOVÁ TANČÍRNA  
Roztančené večery v tančírně jsou pro 
tuto sezónu u konce, opět se setkáme 
na  podzim. Rytmy latinsko-americ-
kých i standardních tanců rozjedeme 
v říjnu od 18.30 do 21.30. 
 
TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ  
Připravujeme nové podzimní kurzy 
pro začátečníky i pokročilé. Více infor-
mací: petra.till@mklub.cz. Lekce zač-
nou v říjnu a probíhat budou každou 
středu, celkem osm výukových hodin. 
 
TANEČNÍ PRO MLÁDEŽ  
Velice nás těší zájem o letošní kurz Ta-
nečních pro mládež 2026. Kurz není 
jen o  tanci, ale i  o  zábavě a  etiketě. 
Začne v  neděli 30. 8. pod vedením 
mistrů Kleinových ve společenském 
sále M-klubu od 14.00. 

Neděle 31. 5. od 18.00 
PĚT ŠVESTEK  
(Komedie ČR) Režisér Jan Svěrák natočil 
nový film Pět švestek, který vznikal 
dlouhé měsíce v  naprostém utajení. 
Parta přátel se rozhodne vzít život ještě 
jednou do vlastních rukou a  vyplout 
na  moře… Pět švestek je dojemná 

i hravá komedie o přátelství, lásce, od-
puštění a odvaze žít naplno v každé ži-
votní etapě. Nabízí příležitost sdíleného 
zážitku napříč generacemi. Režie: Jan 
Svěrák. Hrají: Lenka Termerová, Oldřich 
Kaiser, Petr Kostka aj. 
120 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 150 Kč.

hit 
měsíce

Neděle 31. 5. od 15.00 
MRZUTÁ RYBKA  
(Animovaný / dobrodružný / rodinný) Pan 
Rybka a mladý mořský drak Pipa se vydávají 
na zdánlivě nemožnou výpravu za mýtic-
kou „Třpytkou“, která jim splní přání, ale je 
tu problém: někdo jiný je také na lovu. 
92 min. V českém znění. Přístupný.  
Vstupné 150 Kč / dětské 130 Kč. 

 
DIVADLA PRO DĚTI  
S  blížícími se prázdninami pro vás 
připravujeme A(M)fíkova divadélka, 
která se hrají v Amfiteátru M-klubu. 
 
UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU 
Na podzim začne 18. ročník Univerzity 
volného času. I tentokrát nabídne za-
jímavá témata, a navíc jednu bonuso-
vou přednášku.
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(M)ýto žije jídlem
V sobotu 30. května se Vysoké Mýto promění v místo plné chutí, hudby a zážitků. 
Premiérový food festival „(M)ýto žije jídlem!“ nabídne celodenní program od 10.00 
do 20.30 pro všechny generace, jehož zásadní součástí bude také velký dětský den 
s programem pro rodiny.

(M)ýto žije!, M-klub

Hlavními hvězdami festivalu budou Kapitán 
Demo, kuchaři z televizní show Hell’s Kit-
chen – Kateřina Hocek a  Patrik Kolár, 
a na taneční zóně vystoupí světový taneč-
ník Filip Jankovič.  
Těšit se můžete na pestrou nabídku food 
trucků s kuchyněmi z celého světa, street 
dance zónu, tematické zážitkové koutky 
i chill-out prostor. 
Součástí akce bude také den otevřených 
dveří výrobny Ghee. Návštěvníci se mohou 

zapojit do losovací soutěže o  atraktivní 
ceny – například vouchery do michelinské 
restaurace Entrée nebo auto na  víkend, 
a také o spoustu dalších cen.

 M-klub 
 
PROMÍTÁNÍ HOKEJOVÉHO MS 2026 
V půlce května se klubová scéna pro-
mění opět na malou hokejovou fan-
zónu. Nabídneme vybrané zápasy 
českého národního týmu. Můžete si 
tak užít skvělou atmosféru a  hokej 
na velkém plátně. 
Zápasy: 
15. 5. od 20.15 Dánsko – Česko 
16. 5. od 20.15 Slovinsko – Česko 
23. 5. od 16.15 Česko – Slovensko 
25. 5. od 16.15 Česko – Norsko 
27. 5. Čtvrtfinále? 
 
Středa 6. 5. od 19.00, M-klub 
(M)KLUBOVÁ STŘEDA 
Francouzské wichytávky 
Autorský pořad Františka Wicha, výběr 
písniček z frankofonní hudební scény. 
Francouzská populární hudba není 
pouze klasický šanson a celkově není 
méně zajímavá než třeba ta anglo-
americká. Naopak, je neobvykle 
pestrá a  rozmanitá, i  když našimi 
médii téměř ignorovaná. A těm zvída-
vým hrozí pro změnu zkreslení dané 
algoritmy sociálních sítí. 
Čeká na vás seznámení s dalšími „ne-
známými hvězdami“ tamějšího rocku, 
popu i  world music. Otevřeno od 
18.00.  
Vstupné dobrovolné. 
 
Sobota 30. 5. od 21.00, M-klub 
(M)ÝTO ŽIJE JÍDLEM:  
AFTER PÁRTY 
Po dobrém jídle pořádná párty 
s  DJem Fikejsem! Závěrečná párty 
měsíce je opět tady, tentokrát jako ofi-
ciální after párty food festivalu (M)ýto 
žije jídlem. Zážitek z food festivalu ne-
končí posledním soustem. Přijďte 
spláchnout dobré jídlo vychlazeným 
drinkem a protáhnout nohy na taneč-
ním parketu M-klubu. Vstup od 15 let. 
Vstupné v předprodeji 100 Kč / na místě 
150 Kč. 

Hlavní hvězdou food festivalu bude Kapitán Demo. Foto archiv M-klubu

Knížky hrané na jevišti
Cyklus scénických čtení aneb Knížky na je-
višti. Projekt LiStOVáNí představuje zají-
mavé a  aktuální knihy. Vybraní autoři 
a jejich dílo či přímo specifická kniha jsou 
před diváky interpretováni formou scénic-
kého čtení. Jde vždy přibližně o hodinové 
divadelní vystoupení, v němž je přenášen 
děj knihy, jazyk autora a atmosféra dané li-
teratury na  obecenstvo, které se v  čele 
s mladou generací ve světě oproštěném od 
kultury a literatury vrací zpět k tomu, co tu 
bylo první – ke knize. 

Pondělí 4. 5. od 20.00, M-klub 
LISTOVÁNÍ: Blízcí 
Vstupné v předprodeji 130 Kč / na místě 
200 Kč.

Lely: „Tak tohle byla jízda! Silný příběh o to-
xických vztazích jedné vesnické rodiny. To, jak 
autorka dokázala popsat tu syrovost, intriky, 
smutek a strach, bylo opravdu něco, emoce 
jak na houpačce. Nejhorší na tom je, že se to 
opravdu děje.“ 
Monulka: „Bože, to bylo něco. Parádní počin, 
šílenost, ale i kus něhy a dobrého. Už dlouho 
se mi nestalo, aby mě nějaká kniha takhle do-
stala.“ 
Kirikou: „O tom, že si nebereme jenom part-
nera, ale i jeho rodinu. A že právě tahle rodina 
může náš vztah posílit – nebo úplně rozložit. 
Blízcí Veroniky González zůstávají v  hlavě 
ještě dlouho po dočtení.” 
Hrají: Pavla Dostálová, Věra Hollá a Lukáš 
Hejlík.

Sobota 30. 5. od 10.00, park a hřiště 
podél ulice Prokopa Velikého 
(M)ÝTO ŽIJE JÍDLEM 
Premiéra food festivalu.
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Na podzim loňského roku vyhlásil SKIP ČR 
již osmnáctý ročník projektu na podporu 
čtenářské gramotnosti Už jsem čtenář – 
Knížka pro prvňáčka. Cílem projektu je roz-
voj čtenářských návyků žáků již od prvního 

Čtení je dobrodružství
V průběhu května čeká prvňáčky vysokomýtských i okolních škol slavnostní pasování 
na čtenáře.

(M)ýto žije!, knihovna 

  Knižní novinky 
 
Naučná literatura: 
Cyril Děckař: Děcké lékařství 
Julie Smith: Otevřete, když… 
Veronika Hořeňovská:  
Senzorické hraní s dětmi 
Alena Binterová:  
Za tichem. Česká Kanada 
Sarah Reeves: Keramická hlína 
Astrid Carvel: Krystaly 
 
Beletrie: 
Barbora Šťastná: Exoti 
Vlastimil Vondruška:  
Byzantská pouť 
Ivan Fíla: Tisíc očí 
Maiko Seo: Štafeta 
Sara Leibovits:  
Dívka v Osvětimi 
Gwen Strauss: Milena a Margarete 
Dagmar Benešová:  
Dětství není jen tak 
Bernard Minier: Hra 
Alena Vachtová: Ticho po dešti 
Joy Fielding:  
Tajemství Jenny Cooperové 
Kristýna Trpková: Temné břehy 
Sarah Lark: Dobyvatelky nebes 
Iva Hadj Moussa: Mořská Eva 
Klára Mikulecká: Zmatky 
Marek Wollner: Toulky s tátou 
Genki Kawamura: Sto květů 
  
Literatura pro děti  
a mládež: 
Michaela Hrušková: Příručka  
pro malé rybáře a rybářky 
Marianne Dubuc:  
Hop a tajemství jezera 
Ivona Knechtlová:  
Víla Muchomůrka a klíč k jaru 
Michaela Fišarová: Městečko 
Vincent Poensgen: Bebíčko 
Šárka Hieková: Přátelství pod zámkem 
Maria Parr: Tonja, malý hrom z hor 
  
CD novinky: 
Ivanka Devátá: Můj příšerný syn 
Søren Sveistrup: Kaštánek 
Søren Sveistrup: Ptáčátko 
Kristina Ohlsson: Spása

19. – 28. 5., knihovna 
UŽ JSEM ČTENÁŘ   
KNÍŽKA PRO PRVŇÁČKA 
Pasování prvňáčků na čtenáře.

ročníku školní docházky.  
Ve dnech 19. - 28. 5. proběhne v Městské 
knihovně Vysoké Mýto pasování prvňáčků 
na čtenáře, které uzavře celý projekt. Této 
slavnostní akce se zúčastní jak žáci vysoko-
mýtských, tak i  okolních základních škol. 
Děti budou plnit zadané úkoly – společné 
kreslení pohádkových postav a čtení krát-
kého textu, aby prokázaly čtenářské doved-
nosti. To vše pod bedlivým dohledem 
královny, vládkyně Království knížek. 
Odměnou jim bude, mimo jiné, kniha spi-
sovatelky Marky Míkové a ilustrátora Mar-
tina Krkoška Píp – papoušek to ví líp.

Svět v hlavě plný fantazie
Výtvarné oddělení Mikáda – SVČ zve veřej-
nost na výstavu s názvem „V hlavě“, která 
představuje tvorbu dětí z keramických a vý-
tvarných kroužků. Výstava se uskuteční 
na  několika místech ve Vysokém Mýtě, 
jedním z nich bude také vestibul městské 
knihovny. Přijďte i vy nahlédnout „do hlavy“ 
dětí a objevit svět jejich fantazie.

3. 5. – 29. 5., vestibul knihovny 
V HLAVĚ 
Výstava tvorby dětí z Mikáda – SVČ. 

Kvítek pro dobrou věc
Český den proti rakovině je nejstarší sbírka 
v ČR, která se pravidelně koná již od roku 
1996. Cílem této sbírky je přinést veřejnosti 
informace o prevenci rakoviny prostřednic-
tvím letáčků a za nabízené kvítky měsíčku 
lékařského získat prostředky na boj proti ra-
kovině. V tomto termínu si můžete žlutý kví-
tek zakoupit i v Městské knihovně Vysoké 
Mýto.

13. – 17. 5., odd. pro dospělé čtenáře 
ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ



Rozsáhlou výstavou, jež mapuje dlouhý 
a umělecky velmi plodný život Pravoslava 
Sováka, vzdává Městská galerie Vysoké 
Mýto hold vysokomýtskému rodákovi, od 
jehož narození letos v srpnu uplyne sto let. 
Díky vstřícnosti švýcarské Nadace Pravo-
slava Sováka, jíž umělec založil, aby spravo-
vala jeho pozůstalost, si návštěvníci 
prohlédnou více než 120 děl. V největším 
počtu je zastoupena grafika, které se ve 
světě uznávaný autor primárně věnoval. 
Uvidíte ovšem také kresby, malby, digitální 
tisky a koláže. Raritou jsou obrázky z dět-
ství, které dosud nebyly nikde vystaveny. 
Kromě zapůjčení exponátů se tříčlenná 
správní rada nadace, která byla přítomna 
na slavnostním zahájení výstavy, rozhodla 
také darovat městu konvolut Sovákových 
děl z raných let jeho tvorby. Tím bude uce-
len soubor, jímž je autor v galerijní sbírce 
zastoupen. Sám Pravoslav Sovák totiž věno-
val svému rodišti roku 2012, kdy zde po 
čtyři desetiletí trvající odmlce vystavoval, 
44 grafických listů, za každý rok v emigraci 
jeden. 
Pravoslav Sovák, jeden z nejvýznamnějších 
současných evropských grafiků s  mezi-
národním přesahem, byl velmi pracovitý, 
jeho tvorba trvala déle než osm desetiletí. 

Narodil se roku 1926 ve Vysokém Mýtě do 
rodiny lékaře a učitelky. Když mu byly čtyři 
roky, přestěhovali se do Plzně, ale nadále 
zde navštěvovali dědečka. Po uměleckém 
vzdělání v Praze, které bylo přerušeno vá-
lečnými lety, nastoupil Sovák na místo asis-
tenta na Palackého univerzitě v Olomouci, 
pracoval na stavbě přehrad a hutí, po roce 
1953 se vrátil k  umění a  od té doby byl 
úspěšně zastoupen na  výstavách v  Praze 
i v zahraničí. 21. srpna 1968 opustil Česko-
slovensko a odešel do Německa a posléze 
do Švýcarska, kde žil až do své smrti. V ná-
sledujících desetiletích se účastnil mnoha 
výstav po celém světě, doprovázených ka-
talogovými texty renomovaných autorů. 
Jeho rozmanité dílo se dnes nachází 
v mnoha významných evropských i americ-
kých muzeích a soukromých sbírkách. Ze-
mřel roku 2022 ve svém domě ve 
švýcarském Hergiswilu. 

Iveta Danko, kurátorka MG 
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Pravoslav Sovák:  
Život je umění

Obsáhlý soubor grafických děl Pravoslava Sováka obdrží město Vysoké Mýto po skon-
čení výstavy k nedožitému stému výročí narození tohoto světově uznávaného autora. 
Jeho si vysokomýtská galerie připomíná rozsáhlou výstavou nazvanou Život je umění. 
Retrospektiva je poctou zdejšímu rodákovi, který větší část svého života prožil v za-
hraničí.

Výtvarná dílna  
 
Výtvarná dílna pro dospělé pod vedením 
galerijní pedagožky Jitky Klofandové je ten-
tokrát inspirována dílem grafika Pravoslava 
Sováka.  Jeho tvorba je bohatá na postupy, 
techniky a náměty. „Vybírám pro vás téma 
velkoměsta. Vytvoříme si matrici technikou 
prořezávané koláže a budeme ji tisknout po-
mocí ručního lisu – kulísku,“ říká Jitka Klofan-
dová. Vzniknou tak jednotlivé grafické listy. 
„Vaše matrice pak otiskneme na jeden spo-
lečný velký formát – stvoříme tak vizi nové 
městské aglomerace postupem tisku z  plo-
chy,“ dodává edukátorka. V ceně vstupného 
100 korun je zahrnut materiál a drobné ob-
čerstvení. Rezervujte si, prosím, místo. 

(M)ýto žije!, galerie

Kurátorka galerie se zástupci švýcarské Nadace Pravoslava Sováka, s níž vysokomýtská galerie 
na výstavě spolupracovala. Foto Adéla Bobelová

Do 17. 5., Městská galerie 
ŽIVOT JE UMĚNÍ 
Výstava ke 100 letům Pravoslava  
Sováka.

Středa 13. 5. od 17.00, sál galerie 
VÝTVARNÉ SETKÁNÍ 
Grafická dílna s Jitkou Klofandovou.

To nejlepší z ateliérů 
 
Malby, kresby, grafiky, skleněné plastiky, 
sochy, textil… Sedmnáct autorů z Unie vý-
tvarných umělců pardubického regionu 
představí svoji tvorbu ve Vysokém Mýtě. 
Poprvé zde členové spolku vystavovali spo-
lečně před sedmi lety na zvonici, tentokrát 
si jejich práce prohlédnete v hlavních vý-
stavních prostorách městské galerie na ná-
městí Přemysla Otakara II. Na výstavě 
nazvané Z ateliérů UVU se setkáte s širokou 
paletou námětů, technik a materiálů. 

21. 5. – 21. 6., Městská galerie 
Z ATELIÉRŮ UVU 
Výstava členů Unie výtvarných umělců 
pardubického regionu. 
Vernisáž se koná ve čtvrtek 21. 5.  
v 17 hodin.

Galerijní tábor 
 
Poslední tři volná místa zbývají do plné ka-
pacity galerijního příměstského tábora, 
který se uskuteční od 13. do 17. července. 
Letos se vydáme za dobrodružstvím do 
světa fantazie. Kromě toho, že budeme tvo-
řit, užijeme si také hry, soutěže nebo výlet. 
Téma tábora je inspirováno prázdninovou 
výstavou Neosurreálno, kde několik autorů 
vystaví své obrazy a sochy proplouvající ga-
laxií imaginace. Jules Verne a jeho vědecko-
fantastický pohled na  svět bude naším 
odrazovým můstkem. Akce je určena 
dětem z  prvního stupně základní školy. 
Cena tábora je 1 800 korun. Přihlášky a bližší 
informace na mailu galerie@vysoke-myto.cz.
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Technické muzeum v plném provozu
Po dubnovém zahájení první turistické sezóny je již nová budova vysokomýtského muzea veřejnosti plně zpřístupněna a nabízí 
zájemcům celou škálu expozic. 

technické muzeum 

Novinkou ve sbírkách je učebna na kolech
Mezi nové sbírkové předměty v posledních 
týdnech přibyl skutečný unikát. Jedná se 
o pojízdnou polytechnickou laboratoř, zná-
mou také jako Edubus. Tento speciálně 
upravený autokar navštěvoval v uplynulých 
letech školy po celé České republice a uka-
zoval krásy přírodních věd i  moderních 
technologií. Nyní jej původní organizátoři 
předali do rukou pracovníků Krajského 
technického muzea. V  budoucnu by měl 
naplňovat podobnou funkci a přibližovat 
školním třídám dějiny regionu i Vysokého 
Mýta. Autobus je vybaven skládacími stoly, 
umyvadlem nebo třeba televizí, aby vyho-
voval potřebám edukátorů. Edubus je pro Krajské technické muzeum dalším z cenných přírůstků. Foto archiv KTM

Velkým lákadlem je třeba i expozice letectví Foto archiv KTM

Mezi exponáty nechybí ani známý automobil 
Aero 50 Dynamik. Foto archiv KTM

Už od konce minulého roku se návštěvníci 
mohli dozvědět řadu zajímavostí z historie 
cyklistiky. Tehdy byly otevřeny i části věno-
vané podnikům ETA a  Hynka Gottwalda 
z Brandýsa nad Orlicí. 
Jedním z hlavních lákadel je bezpochyby 
expozice věnovaná místnímu průmyslní-
kovi Josefu Sodomkovi, která tak připo-
míná předchůdce dnešní společnosti Iveco 
Bus. Po úpravách sem byla přesunuta z bý-
valého Muzea českého karosářství. Nej-
větší pozornost přitahují dochované 
automobily včetně legendárního vozu 
Aero 50 Dynamik. 
Karoseriemi to však zdaleka nekončí. Do 
jednoho z  pater muzejní přístavby byla 

přesunuta též expozice firmy Stratílek, kte-
rou jste si mohli dlouho prohlédnout v ulici 
A. V. Šembery. Byla doplněna o nové expo-
náty, aby ještě lépe prezentovala vývoj ha-
sičské techniky na  našem území. Hned 
vedle je možné prozkoumat svět doprav-
ních zařízení. Další část muzea je totiž vě-
nována firmě Transporta Chrudim, která se 
zabývala výrobou výtahů, eskalátorů, lano-
vek, ale třeba i nerezového nádobí. 
Nejvyšší patro je věnováno letectví. I tento 
obor je totiž spjatý s Pardubickým krajem. 
Návštěvníci budou mít možnost vyzkoušet 
si různé fyzikální principy, bez kterých by 
se letadlo nikdy nevzneslo, a posadit se do 
opravdového větroně. Dozvědí se také 

více o průkopnících aviatiky, včetně Jana 
Kašpara, a prohlédnou si zajímavé expo-
náty jako je letoun Nebeská Blecha či ori-
ginální balónový koš z počátku minulého 
století. 
Celé muzeum doplňuje množství interak-
tivních prvků, které pomáhají lépe po-
chopit fungování jednotlivých zařízení 
i  složitějších mechanismů. Nechybí hy-
draulické modely, zvětšenina cyklistického 
zvonku, funkční model eskalátoru ani le-
tecký trenažér. 
Nezůstává to však pouze u  techniky. Ve 
druhém patře historické budovy se nachá-
zejí dva otevřené depozitáře, kde muzeum 
prezentuje své početné sbírky. Vystaveny 
jsou zde plastiky, porcelán, sklo, militaria, 
chronometry, sportovní potřeby a trofeje. 

Krajské technické muzeum nabízí příjemně 
strávený čas všem fanouškům techniky, his-
torie i rodinám s dětmi, kteří se nebojí něco 
dozvědět. 



Jednou z  milých událostí bylo autorské 
čtení se spisovatelkou Martinou Kovářovou, 
která dětem představila svou knihu o zví-
řátkách ze zoologické zahrady „Příběhy ze 
ZOO“. Děti se zaujetím poslouchaly poutavé 
vyprávění a měly možnost nahlédnout do 
světa literatury z trochu jiné perspektivy. 
V rámci měsíce knihy jsme také navštívili 
městskou knihovnu, kde se nás ujala paní 
knihovnice. Děti si vyslechly krátkou po-
hádku, dozvěděly se, jak knihovna funguje, 
měly možnost si knížky půjčit a prohléd-
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Jaro u Kamarádů
S příchodem jarních měsíců ožila naše školka pestrou škálou aktivit, které dětem 
přinesly nejen radost, ale i nové poznatky a zážitky.

školy

 Akce ZUŠ 
 
1. 5. – 30. 6., ZUŠ 
PŘIHLÁŠKY DO ZUŠ 
Přemýšlíte o některém z  uměleckých 
směrů  pro  své dítě? ZUŠ vám je ote-
vřena. Přihlášku můžete vyplnit na 
www.zusmyto.cz, poté se vám ozveme. 
 
11. 5. – 15. 5. od 13.00 do 17.00, ZUŠ 
TÝDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ZUŠ 
Přijďte se podívat do ZUŠ Vysoké 
Mýto, kde můžete nahlédnout do 
výuky všech oborů. Více informací na-
leznete na www.zusmyto.cz. 
 
13. 5. – 1. 6., Vysoké Mýto 
ZUŠ OPEN 2026 
Celostátní happening slaví jubilejní 
10. ročník a přináší pestrou přehlídku 
umění mladých talentů. Více na webu 
a sociálních sítích školy. 
 
Středa 13. 5. v 18.00,  
koncertní sál ZUŠ 
FLÉTNOVÝ ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
Slavnostní vystoupení absolventů 
oboru hra na příčnou flétnu ze třídy 
Lady Štěpánkové Polcarové. 
 
Čtvrtek 14. 5. v 18.00,  
koncertní sál ZUŠ 
II. ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
Slavnostní vystoupení žáků, kteří do-
končují studium I. a II. stupně základ-
ního uměleckého vzdělávání. 
 
Pondělí 18. 5. v 17.00, M-klub 
BUBENICKÝ VEČÍREK 
Tradiční setkání žáků bubenického 
oddělení na  klubové scéně vysoko-
mýtského M-klubu. 
 
Čtvrtek 21. 5. v 16.30,  
Šemberovo divadlo 
SBOROVÝ KONCERT 
Jedinečný sborový zážitek napříč věko-
vým spektrem: Malí hudebníci, DPS 
Kosáček, Smrčkovníček a Rubínek, pří-
pravná oddělení Korálek a Kamínek 
Předprodej vstupenek v  IC nebo na 
www.mklub.cz od 7. 5. Vstupné: 150 Kč 
 
Pátek 22. 5. od 9.00 do 15.00,  
Vysoké Mýto 
ZUŠ OPEN – ŠTAFETA UMĚNÍ 
ZUŠ zve kolemjdoucí MŠ i ZŠ a samo-
zřejmě ostatní příznivce ke společně 
stráveným chvílím s uměním v ulicích, 
kavárnách, parcích a dalších zákoutích 
Vysokého Mýta. Veškerá vystoupení 
a stanoviště najdete na webu a sociál-
ních sítích ZUŠ Vysoké Mýto.

Kamarádi navštívili městskou knihovnu. 

Pohádky propojily dvě školy
Dne 7. dubna proběhl ve Speciální základní 
škole a praktické škole Vysoké Mýto velmi 
živý a  inspirativní projektový den, který 
jsme připravili ve spolupráci s Gymnáziem 
Vysoké Mýto. Společným tématem byla 
čtenářská gramotnost propojená s pohy-
bem, a to v duchu našeho dlouhodobého 
zapojení do projektu „Celé Česko čte 
dětem“. 
Den se nesl v atmosféře známých českých 
pohádek. Žáci procházeli jednotlivými sta-

novišti, na kterých rozvíjeli nejen pohybové 
dovednosti, ale i pozornost a představivost. 
Součástí programu byly také pracovní listy, 
které žáci vyplňovali průběžně během ce-
lého dopoledne. Nechybělo ani předčítání 
pohádek, jež vytvářelo klidné zastavení 
mezi jednotlivými aktivitami. Žáci tak měli 
možnost nejen pohybově prožít známé pří-
běhy, ale také se k nim vracet prostřednic-
tvím textu, otázek a společného povídání. 
Projektový den ukázal, jak cenné je pro-
pojování  škol  a   různých  vzdělávacích 
přístupů. Starší studentky z gymnázia po-
máhaly handicapovaným spolužákům, 
podporovaly je při plnění úkolů a vytvářely 
přátelskou atmosféru. Žáci ze speciální 
školy se aktivně zapojili do všech aktivit 
a přinesli do dne spontánnost, radost a vel-
kou chuť objevovat. Ocenili milý a trpělivý 
přístup starších spolužaček R.  Zajícové, 
V.  Hájkové, A.  Podzimkové, K.  Burešové 
a  A.  Souškové. Projekt „Celé Česko čte 
dětem“ tak opět ukázal, že čtení může být 
zábavné, inspirativní a může přirozeně pro-
pojovat různé generace i typy škol. 

Ludmila Kymrová, Speciální ZŠ a praktická

nout si je. Pro mnohé z nich to byla první 
zkušenost s prostředím knihovny, která jistě 
podpořila jejich vztah ke knihám a četbě. 
Velkým přínosem byly také odpolední tvo-
řivé dílny s rodiči. Společně si děti i dospělí 
užili příjemný čas při výrobě jarních a veli-
konočních dekorací. Atmosféra byla plná 
radosti, spolupráce a sdílení, což jen pod-
trhlo význam těchto společných setkání. 
Před velikonočními svátky jsme pro děti 
připravili hru s  názvem „Hledá se veliko-
noční zajíček“. Dopoledne bylo plné her, 
soutěží a zajímavých úkolů, které děti plnily 
s radostí a nadšením. Celá akce vyvrcholila 
hledáním sladké odměny na zahradě ma-
teřské školy. 
Neméně důležitá byla i návštěva zubní lé-
kařky v  rámci programu „Čisté zoubky“. 
Děti se hravou a srozumitelnou formou do-
zvěděly, jak správně pečovat o svůj chrup, 
co zoubkům škodí a  co jim naopak pro-
spívá. Praktické ukázky i  povídání děti 
velmi zaujaly a věříme, že si z nich odnesly 
cenné návyky. Jarní období bylo v naší ma-
teřské škole naplněno radostí, poznáváním 
i společnými zážitky.  

Kolektiv MŠ Kamarádi

Projektový den ve znamení pohádek.



Velký úspěch sklidil i  projekt  „Podnikavá 
třída“, který završili naši čtvrťáci. Po důklad-
ných přípravách, výrobě jarních dekorací 
a otevření vlastního „e-shopu“ se všechny je-
jich výrobky rychle prodaly. Projekt dětem 
skvěle ukázal, jak vypadá finanční gramot-
nost v praxi, a za svou práci se mohou těšit 
na zasloužený výlet. 
Ani páťáci nezaháleli – zapojili se do krajské 
soutěže EVVO zaměřené na ochranářské pro-
jekty. Jako své téma si vybrali Záchrannou 
stanici Pasíčka. V hodinách informatiky vy-
hledávali potřebné informace, ve výtvarné 
výchově je kreativně zpracovali a nakonec 
svou práci představili ostatním žákům školy. 
Jejich prezentace zaujala i hodnotící porotu 
a byla vybrána mezi tři nejlepší. Na slavnostní 
vyhlášení spojené se zajímavými besedami 
pojedou na krajský úřad do Pardubic. 
Poznávání přírody však probíhá napříč celou 
školou. Naše chodba se proměnila v malou 
zahrádku, kde děti poznávají rostliny i živo-

čichy z našeho okolí. Ti nejšikovnější bada-
telé se v květnu vydají na přírodovědnou po-
znávací soutěž do České Třebové. 
O životní prostředí se děti staraly i ve školní 
družině. V rámci projektu „Ukliďme Česko“ 
uklidily celý Knířov. V přírodovědných aktivi-
tách pokračovaly projektem „Bádáme za ško-
lou“. Každý týden bádají v přírodě na vybraná 
témata a výsledky svého pozorování a po-
kusů sdílejí s ostatními zapojenými školami. 
Během všech projektů i při výletu na vysoko-
mýtské náměstí na oslavy Dne Země jsme si 
připomněli, jak je naše planeta krásná a jak 
důležité je ji chránit. 
Stihli jsme i kulturní programy v městské ga-
lerii a v knihovně. Ve škole proběhl program 
„Hudba ze šesti kontinentů“ a několik pre-
ventivních aktivit pod vedením zkušených 
lektorů. 
Duben byl zkrátka měsíc plný inspirace, obje-
vování a spolupráce. Již nyní se těšíme na plá-
nované květnové akce.       Kolektiv ZŠ Knířov
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Zážitky a radost z učení
Duben byl ve škole plný barev, poznávání a společných zážitků. Hned na začátku mě-
síce jsme se ponořili do velikonoční atmosféry – děti si užily barevné dny a v rámci 
tradic v anglicky mluvících zemích také Bonnet Day, tedy veselý kloboukový den spo-
jený s tradičním lovením čokoládových vajíček na školní zahradě.

školy

 Akce ZUŠ 
 
Sobota 23. 5. ve 12.00,  
Náměstí Přemysla Otakara II. 
KONCERT BIG BANDU  
S JANKEM LEDECKÝM 
V rámci XXXII. Národní soutěžní pře-
hlídky dechových hudeb Čermákovo 
Vysoké Mýto se představí Big Band 
ZUŠ Vysoké Mýto, který vystoupí spo-
lečně s  Jankem Ledeckým, v pro-
gramu plném swingových, jazzových 
a populárních skladeb. 
 
Pondělí 25. 5. v 18.00,  
Šemberovo divadlo 
TANEČNÍ VYSTOUPENÍ 
Představení žáků tanečního oboru 
s výběrem choreografií, které během 
roku připravili. Akce v rámci celorepu-
blikového happeningu ZUŠ Open. 
 
Čtvrtek 28. 5. od 9.00,  
Vysoké Mýto a okolí 
ZUŠ OPEN 2026  
– ZUŠKA JEDE AUTOBUSEM 
Dopravní prostředek, který vyjíždí 
pouze jednou ročně a potěší nejenom 
klienty různých institucí:  
9.00 Dům pokojného stáří Naděje 
10.00 Domov pro seniory Ledax 
13.30 Rehabilitační ústav Brandýs nad 
Orlicí 
15.00 Rehabilitační ústav Hamzova  
léčebna Luže – Košumberk. 
 
Sobota 30. 5. od 10.00 do 16.00,  
zámek Nové Hrady 
ZUŠ OPEN 2026 - NOVÉ HRADY 
Kromě vysokomýtské ZUŠ se před-
staví také ZUŠ Bystré, Litomyšl, Skuteč, 
Pardubice – Havlíčkova, Pardubice – 
Polabiny, Dolní Újezd, Svitavy a další. 
 
Neděle 31. 5. v 17.00,  
Petrof Gallery, Hradec Králové 
ABSOLVENTSKÝ KONCERT  
DOMINIKA HOŠKA 
Slavnostní životní okamžik talentova-
ného studenta a  jeho triumfální za-
končení II. stupně ZUŠ. Klavírista ze 
třídy Vlastimila Jurčíka zve na hudební 
podvečer se zajímavými hosty. 
 
Pondělí 1. 6. ve 14.00,  
Městská galerie 
KLAVÍRNÍ MARATON 
Den dětí s  žáky klavírního oddělení 
ZUŠ ožije tóny klasických i současných 
skladeb. Společným cílem je vytvořit 
oázu klavírních tónů v podání osmde-
sáti malých ruček.

Páťáci se zapojili do soutěže zaměřené na ochranářské projekty. Foto archiv školy

Letošní 11. ročník Peříčkového týdne se ce-
lostátně konal v  termínu 30. března až 
5. dubna. Že pomáhat je lehké jako pírko, 
se opět přesvědčili i žáci 8.C ZŠ Jiráskova 
v úterý 31. března, kdy se oblékli do tradič-
ních žlutých triček a se žlutými pírky a za-
pečetěnými kasičkami vyrazili do ulic. 
Přispět znevýhodněným dětem mohli 
nejen žáci naší školy, ale také lidé v ulicích 
města. Po závěrečném sečtení se vybralo 
10 754 Kč. Tyto finance pomohou znevý-
hodněným a ohroženým dětem.  

Zuzana Doubravská, ZŠ Jiráskova 

Pomáhat je lehké jako pírko



Šesťáci z Jiráskovky sem po Velikonocích za-
vítali už poněkolikáté, aby se seznámili s ži-
votem ve starověkém Římě a vyzkoušeli si 
pod vedením zkušeného centuriona ne-

lehký život římského legionáře. Byli sezná-
meni s obrovskou rozlohou Říma v době cí-
sařství, možnostmi římských mužů sloužit 
v armádě i za cenu tvrdé dřiny, pochodů 
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Výprava do starověkého Říma
Kousek za Hradcem Králové leží vesnička Všestary. I tady probíhá stavba dálnice, která pomáhá odkrývat mnohdy velmi cenné nálezy. 
Právě tady se nachází Archeopak Všestary, kam se mnozí vydávají poznávat, jak se žilo našim předkům nejen u nás, ale i v jiných kou-
tech Evropy. 

s 35kilogramovou výstrojí a zbraněmi, kte-
rými legie ovládly pro císaře celý tehdejší 
kulturní svět. Trochu teorie vystřídal nácvik 
základních vojenských úkonů, obrana po-
mocí meče a  dřevěného štítu, přesuny 
v  malém útvaru a  hlavně rychlost, která 
byla nezbytná pro vítězství i záchranu ži-
vota. Všechny přestupky byly tvrdě tres-
tány, bez disciplíny by se výsledky dostavit 
nemohly. Děti nadchly ráznost i „humor“ 
školitele, který problematiku vysvětloval. 
V další části děti slyšely, které vrstvy obyva-
tel bylo možné potkat v  tehdejším Římě, 
čím se živily a o čem se rozhodovalo v se-
nátu. Oblékaly se do tuniky, tógy a oděvu 
určeného ženám, který se označoval jako 
peplos. Nakonec v roli senátorů hlasovaly 
o zachování Velikonoc i do příštích let. 
Akce se vydařila, téma zaujalo i ty, co jindy 
příliš pozornosti novým věcem nevěnují. 

Miloslava Podolská, ZŠ Jiráskova

školy

Žáci ze ZŠ Jiráskovka se vydali do Archeoparku ve Všestarech. Foto archiv školy

Večer na palubě Titanicu
Dne 27. března vyplulo 50 žáků druhého 
stupně spolu se třemi učiteli vstříc novému 
poznání o slavném parníku Titanic. Pomysl-
nou plavbou je provedla Dana Šimková, 
největší česká odbornice na dějiny Titanicu, 
která připravila poutavou přednášku. 
Večer  začal bohatou hostinou připravenou 
samotnými žáky za podpory jejich rodin. 
Slavnostní atmosféra tak připomněla pře-
pych a výjimečnost, kterými byl Titanic pro-
slulý. Následovala přednáška, díky které 
jsme se dozvěděli mnoho nových informací 
nejen o  samotné konstrukci Titanicu, ale 
také o jeho osudné plavbě, cestujících i teh-
dejší době. Atmosféru umocnilo hledání 
palubních lístků po celé budově školy, díky 
nimž se účastníci mohli alespoň na chvíli 

stát součástí příběhu této legendární lodi. 
Žáci odhalovali osudy skutečných cestují-
cích se stejným datem narození, jako je to 
jejich, a  na  závěr večera (vlastně pozdní 
noci) každý zjistil, jak jeho příběh na palubě 
dopadl – zda se zařadil mezi přeživší, či se 
potopil spolu s Titanicem na  dno Atlant-
ského oceánu. V programu nechyběla ani 
výuka irského tance, který se na Titanicu 
tančil, doplněná dobovými záznamy 
a ukázkami z Cameronova filmu. Vyvrcho-
lením celé akce bylo přespání ve škole, 
které dodalo programu jedinečnou atmo-
sféru. V polovině dubna pak vše uzavřel ve-
černí filmový klub s  Cameronovým 
velkofilmem Titanic. 

Zuzana Doubravská, ZŠ Jiráskova

Žáci 3. až 9. tříd ze ZŠ Javornického tento-
krát vyměnili školní lavice za návštěvu kos-
tela svatého Vavřince. Díky vstřícnosti 
místní farnosti se dostali i do míst, kam se 
běžně nepodívají – po úzkých schodech vy-
stoupali až na kůr přímo k varhanám. 
Vidět tento impozantní „hudební stroj“ 
z bezprostřední blízkosti a nahlédnout do 
lodi kostela z výšky bylo silným zážitkem 
i pro nejstarší deváťáky. Mladší žáci ze tře-

tích tříd zase se zaujetím naslouchali pou-
tavému vyprávění o historii, kterou máme 
v Mýtě doslova na dosah. 
Skutečným vrcholem celé návštěvy byl var-
hanní koncert profesora z  konzervatoře 
Jana Fajfra. Slyšet zvuk tohoto nástroje 
v plné síle přímo u zdroje bylo pro všechny 
nezapomenutelným momentem. Celý den 
se nesl v duchu hudby, poznávání a nevšed-
ních zážitků. Kolektiv ZŠ Javornického

Barevný týden 
 
ZŠ Javornického před velikonočními prázd-
ninami ožila pestrými barvami. Žáci 1.–3. 
ročníků si užili barevný týden inspirovaný 
pašijovým týdnem. Každý den patřil jiné 
barvě – modré, žluté, černé a zelené. Žáci 
i učitelé přicházeli do školy oblečeni v dané 
barvě a společně tak vytvářeli radostnou 
a přátelskou atmosféru. Přípravám na Veli-
konoce se žáci věnovali také v hodinách vý-
tvarné výchovy, kde vznikala řada prací 
s  jarní tematikou. Školní parlament navíc 
připravil pro děti ze školní družiny veliko-
noční úkolovou stezku, která spojila zábavu 
s poznáváním tradičních zvyků. Nechyběla 
ani soutěž (vyhlášená školním parlamen-
tem) o nejhezčí a nejdelší pomlázku, která 
přinesla mnoho originálních výtvorů a uká-
zala šikovnost i kreativitu našich žáků. 

Kolektiv ZŠ Javornického

Výchovný koncert v kostele



Volba této hry nebyla ná-
hodná. V roce 2025 jsme 
slavili Rok divadla a auto-
rovo jméno znělo ze 
všech koutů. A  protože 
on sám pracoval ve Vyso-
kém Mýtě, rozhodla jsem 
se oprášit jednu z  jeho 
her. Tento kus, vydaný 
na začátku 70. let, je pa-
rafrází na  román Julese 
Verna. Autor ji nastudo-
val se souborem ZK Ka-
rosa ve Vysokém Mýtě 
a v roce 1985 ji předsta-
vili na  festivalu Jiráskův 
Hronov.  
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Cesta kolem světa za 77 dní 
Veselý zeměpis na jevišti – tak zní podtitul hry, kterou jsme sehráli v polovině dubna. Vysokomýtská divadelní prkna opět znamenala 
svět. Dramatický klub vyššího gymnázia uvedl premiéru hry „Cesta kolem světa za 77 dní“ od Josefa Mlejnka (8. 11. 1921 – 15. 3. 2008).

Josef Mlejnek přidal do této hry jeden uni-
kát. Jeviště se nacházelo uprostřed sálu 
a diváci ho viděli ze všech stran, protože se-
děli kolem dokola. Tím rozbořil běžný styl 
a strohý pohled na divadelní představení. 
A  slavil úspěchy. My jsme se sice tohoto 
prostorového uspořádání museli vzdát, ale 
využili jsme kulisy z pláten a látek, na nichž 
kouzlila hra světel. Volné zpracování, které 
použili i před 40 lety, je důkazem, že Mlejn-
kovy hry jsou stále hratelné i poutavé obsa-
hem i  formou. O  tom svědčí i  autorův 
citát  „Divadlo je dětská hra pro dospělé“. 
Hrajte divadlo! 

Andrea Pavlíčková,  
gymnázium

školy

Studenti dramatického klubu gymnázia nazkoušeli novou hru. 
Foto archiv gymnázia

Gymnázium ve spolupráci se sdružením 
rodičů a Městskou knihovnou ve Vyso-
kém Mýtě vyhlašuje další ročník foto-
grafické soutěže Otmarovo oko, která 
je určena pro žáky a studenty vysoko-
mýtských škol. Letošní témata umož-
ňují fotografům zachytit originálním 
způsobem městské prostředí ve třech 
kategoriích: Zapomenutá místa, Divo-
čina ve městě, Dominanta. 
Snímky posílejte až do 12. 6 na mail: 
foto@gvmyto.cz. Do každé kategorie lze 
zaslat maximálně 3 fotografie pořízené 
digitálním fotoaparátem nebo mobilem 
(formát JPG, min. rozlišení 1600 x 1200 
px). Do předmětu e-mailu uveďte „foto-
grafie“ a v textu nezapomeňte uvést své 
jméno, třídu a název tématu. 

Odborná porota se zaměří na nápaditost 
i technické zpracování. Vítězové budou 
vyhlášeni  v   září  2026  v   prostorách 
knihovny, kde proběhne i předání cen. 
Vybrané snímky si budete moci prohléd-
nout v on-line galerii na www.gvmyto.cz. 

Z tenisek do rób aneb za kulturou do Prahy
Poslední březnový den se žáci devátého 
ročníku vydali za kulturou do Prahy. 
V plánu bylo zhlédnout klasickou českou 
operu od Antonína Dvořáka Rusalku v Ná-
rodním divadle. Počasí přálo, tak jsme do-
poledne a odpoledne strávili procházkou 
po Praze. Prošli jsme si Královskou cestu, 
viděli Karlův most, pokochali se výhledem 
na Prahu z Petřína. Velkým zážitkem bylo 
převlékání v  autobuse. Z  botasek, riflí 
a mikin jsme se převlékli do šatů, bílých 

košil, lakovaných bot a lodiček. Najednou 
z nás byli úplně jiní lidé. Před představe-
ním jsme si také mohli projít i zákulisí Ná-
rodního divadla a o přestávce se podívat 
na  terasy Národního divadla. Pohled 
na  noční rozsvícenou Prahu byl impo-
zantní. Jednalo se o velmi moderní zpraco-
vání Rusalky, kde nechyběla láska a touha 
po štěstí. Do Mýta jsme dorazili v pozdních 
nočních hodinách. 

Zuzana Doubravská, ZŠ Jiráskova

Soutěž Otmarovo oko startuje
Pod pokličku AI 
 
Také studenti 1. a 2. ročníku Střední školy 
podnikání se zúčastnili projekce filmu 
„V útrobách AI“. Snímek studentům nabídl 
pohled na technologie, které bereme jako 
samozřejmost, z  úplně jiné perspektivy. 
Umělá inteligence se stala přirozenou sou-
částí našich životů a často ji vnímáme jako 
symbol pokroku a usnadnění práce. Za kaž-
dým „chytrým“ algoritmem se však skrývá 
i méně zářivá skutečnost. Prostřednictvím 
výpovědí odborníků i  konkrétních obětí 
film odhalil, že za každým zodpovězeným 
dotazem stojí často neviditelná a  levná 
práce obyvatel globálního jihu. Dokument 
neopomněl ani ekologickou stránku věci, 
tedy drancování nerostných surovin 
a enormní energetické nároky, které si bu-
dování technologického impéria vyžaduje. 
Po projekci následovala debata s odborní-
kem.      Kolektiv SŠ podnikání 
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Pokrok, který není zadarmo
Studenti Střední školy stavební Vysoké Mýto poodhalili stinné stránky umělé inteligence. V úterý 9. dubna se studenti tříd 1. ITZ 
a 2. ITZ vydali do Šemberova divadla na dokumentární snímek „V útrobách AI“, promítaný v rámci festivalu Jeden svět na školách.

školy

Snímek ukázal, že ani ta nejmodernější 
technologie nefunguje „sama od sebe“ 
nebo „ze vzduchu“. Zatímco naši učni vidí za 
svou prací hotovou zeď nebo opracovaný 
stůl, za každou chytrou odpovědí v mobilu 
se skrývá neviditelná lidská dřina. Doku-
ment odhalil, že systémy AI krmí daty tisíce 
lidí z rozvojových zemí, kteří za minimální 
mzdu a v psychicky náročných podmínkách 
třídí drastický obsah nebo ručně označují 
tisíce obrázků. Pro kluky, kteří vědí, co ob-
náší skutečná práce, to byl silný moment 

k zamyšlení nad tím, jakou cenu má vlastně 
náš digitální komfort. 
Velkým přínosem byla následná diskuse 
s Pavlem Schweinerem z projektu E-Bezpečí. 
Ten se studenty probral praktické dopady 
technologií na náš každodenní život. Debata 
se točila kolem bezpečnosti na síti, rizik spo-
jených se zneužitím osobních dat i o tom, jak 
kriticky přistupovat k informacím, které nám 
umělá inteligence předkládá. 
Návštěva kina pro nás nebyla pouze spole-
čenskou akcí. To nejdůležitější se odehrálo 

skrze lidskou solidaritu. Část vstupného 
putuje organizaci Člověk v tísni, druhá část 
výtěžku z  festivalu je letos věnována 
na  pomoc malému Štěpánku Pinkasovi 
z Helvíkovic, který bojuje s dětskou mozko-
vou obrnou, epilepsií a vadou sluchu. Naši 
studenti viděli, že svět není jen černobílý. 
Odnášejí si nejen spoustu cenných infor-
mací o digitální době, ale i dobrý pocit, že 
svou přítomností podpořili konkrétní lidský 
příběh.              Tereza Škodová Jandáčková  

a Eliška Hašková, SŠ podniká

Studenti čtvrtého ročníku zažili v hodinách 
práva výuku trochu jinak, než je obvyklé. 
Na  odbornou přednášku mezi ně přišla 
Šárka Vlčková, která jim přiblížila fungování 
Policie ČR, její úkoly, pravomoci i  každo-
denní praxi. Navázala přitom na  témata 
a právní předpisy, se kterými se studenti se-
znamují při studiu maturitního předmětu 
právo, a ukázala jim, jak se teorie promítá 
do reálných životních situací. 
Setkání s odbornicí z praxe mělo u studentů 
velmi pozitivní ohlas. Oceňovali konkrétní 
příklady z více než pětadvacetileté služby 
u Policie ČR, možnost ptát se a propojení 
učiva s  realitou, na  kterém si naše škola 
dlouhodobě zakládá. V době, kdy mají ma-
turitní zkoušku z práva doslova „za pár“, je 
taková zkušenost nejen vítaným zpestře-
ním výuky, ale i  významnou pomocí při 
upevnění znalostí a lepší orientaci v právní 
praxi.                Jitka Chládková, SŠ podnikání

Když právo ožije

Paměť národa i parlament očima studentů 
Studenti 1. a 2. ročníku Střední školy pod-
nikání se vydali na exkurze. První společná 
zastávka obou ročníků vedla do Institutu 
Paměti národa, kde se žáci díky moderním 
technologiím a výpovědím pamětníků po-
nořili do důležitých momentů 20. století. 
Pro první ročník bylo připraveno téma ho-
lokaustu, druháci se naopak zaměřili 
na poválečný vývoj, konkrétně na pade-
sátá léta a problematiku politických vězňů. 
Následná diskuze v  nich zanechala hlu-
boký dojem a vyvolala řadu otázek. 
V rámci předmětu ekologie navštívili stu-
denti 1. ročníku také vodní elektrárnu Hučák 
a odtud pokračovali do redakce Hitrádia 

Černá hora. Zde měli možnost nahlédnout 
do nahrávacího studia. Zjistili, co všechno 
obnáší práce moderátora, a  dokonce si 
moderování sami vyzkoušeli. 
Studenti 2. ročníku se mezitím vydali do 
hlavního města, aby navštívili Parlamentní 
knihovnu. Nahlédli do rozsáhlého archivu 
dokumentů, který mapuje vývoj našeho 
státu od období první republiky až po sou-
časnost. Prohlédnout si mohli i zajímavé 
zahraniční dokumenty. Během edukač-
ního bloku studenti zhlédli proces schva-
lování zákonů v  našem legislativním 
systému. 

Kolektiv SŠ podnikání 

Zlatý biolog Matěj Bejblík
V  pátek 20. 3. proběhlo  krajské kolo Bio-
logické olympiády nejvyšší kategorie A (3. 
a  4.  ročníky středních škol) na  gymnáziu 
v Chrudimi. Letos ze školního kola do kraj-
ského kola postoupili dokonce čtyři naši 
studenti – Matěj Bejblík ze 4. A, Marie Za-
chařová ze 4. B, Markéta Tylšová a Veronika 
Peterková ze 3. B. 
Matěj  potvrdil, že ocenění Student roku, 
které získal letos při udílení Cen města Vy-
sokého Mýta, si opravdu zaslouží. Umístil 
se na 1. místě a bude naši školu a celý Par-
dubický kraj reprezentovat v celostátním 
kole Biologické olympiády, kde bude kon-
cem dubna soupeřit, ale i sdílet své znalosti, 
zkušenosti a dovednosti s nejlepšími bio-
logy v republice. 
Ani ostatní studenti se v olympiádě neztra-
tili. Marie se umístila v první polovině všech 
soutěžících. Markéta s  Veronikou získaly 
cenné zkušenosti do dalšího ročníku sou-
těže.       Renata Bartošová, gymnázium
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informace

Mikádo 
 
3. - 29. 5., různá místa ve městě 
V HLAVĚ 
Výtvarné oddělení Mikáda zve na výstavu 
„V hlavě“, která představuje tvorbu dětí z ke-
ramických a výtvarných kroužků. Slavnostní 
vernisáž se uskuteční 3. května od 15 hodin 
v kavárně Bonviván. Další část výstavy bude 
k vidění ve foyer městské knihovny a ve vi-
tríně městského úřadu na náměstí a také 
v okně do ulice Mikáda. 
 
Pondělí 18. 5. od 17.00, Mikádo 
TVOŘIVÁ DÍLNA SE SOŇOU 
Dřevěná šperkovnice se zrcadlem. Přihlášky 
do 14.5. na: www.mojemikado.cz – akce. In-
formace: sona@svc-mikado.cz  
Cena: 500 Kč 
 
27. - 29. 5. od 18.00, Šemberovo divadlo 
TANEČNÍ SHOW T-KOMPLEX 
Přehlídka všech tanečních skupin od nej-
menších tanečníků, až po ty nejstarší. 
Předprodej lístků od 1. 5. v infocentru a od 
4. 5. v kanceláři Mikáda. Cena: 100 Kč 

Sobota 30. 5. 
(M)ÝTO ŽIJE JÍDLEM 
Těšíme se na vás na food festivalu na našem 
stanovišti. 

Orel jednota 
 
Neděle 10. 5. od 15.00, kostel sv. Vavřince 
SVÁTEK MATEK 
Orel jednota zve srdečně nejen maminky 
na  oslavu  Dne matek. Program vznikl za 
účelem podpory rodinných vztahů a oslavy 
mateřství. Představí se flétnový soubor pod 
vedením J. Jurčíkové, Anežka Benešová 
s  dětmi a  žesťový soubor pod vedením 
V.  Drobného. Po vystoupení vás zveme 
na  malé pohoštění s  douškem dobrého 
vína. Vstupné dobrovolné.

Zahrádkářský svaz 
 
Sobota 16. 5.  
ZÁJEZD DO PRŮHONIC 
Český zahrádkářský svaz Vysoké Mýto – 
město srdečně zve své členy, jejich rodinné 
příslušníky i  další zájemce na  jarní tema-
tický zájezd do Průhonic u Prahy, kde na-
vštívíme dendrologickou zahradu, zámecký 
park, zámek a dále také historické město 
Kutnou Horu. Přihlášky přijímá Sklenářství 
U Ševčíků od 4. 5. do 12. 5. 
 
Moštování jablek bude probíhat v měsících 
září a říjen v moštárně na Tyršově náměstí. 
 

Koncert v kostele 
 
Úterý 19. 5. od 18.00, kostel sv. Vavřince 
KATTA – Bílé varhany  
Koncert Pardubického hudebního jara. 
Autorský recitál spektakulární umělkyně 
s využitím unikátního bílého nástroje, vy-
tvořeného jí na míru.  
 Program: Katta – varhany, zpěv; Johann Se-
bastian Bach – Toccata d moll, Arvo Pärt – 
Triviuma Katta – Vox Organi

Letošní divadelní sezónu v Loutkovém 
divadle Srdíčko úspěšně uzavřela dub-
nová pohádka „Dušička z vodníkova hr-
níčka“. Přestože se nyní Kašpárek a jeho 
kamarádi chystají na zasloužený letní 
odpočinek, úplně se neztratí. Na lout-
kovou pohádku se můžete těšit během 

festivalu Čermákovo Vysoké Mýto nebo 
na prvním vysokomýtském Food festi-
valu. Pravidelná představení v  diva-
délku opět zahájíme první říjnovou 
neděli klasickou pohádkou „Smolíček 
Pacholíček“.          

Soubor LD Srdíčko

Loutkové divadlo Srdíčko

Soubor Loutkové divadla Srdíčko. Foto archiv LDS

Tykadlo  
 
Pondělí a čtvrtek od 9.00 do 12.00  
DOPOLEDNÍ HERNA  
Dopoledne v  herně s  doprovodným pro- 
gramem (10.00 - 10.30) zaměřeným na vý-
tvarné aktivity, procvičení jemné a hrubé 
motoriky, pohyb, říkanky a  písničky. Ve-
doucí: Helena Šilarová, Andrea Nováková  
Cena: 50 Kč / + sourozenec 30 Kč  
 
Úterý a středa od 8.30 do 12.00  
TYKADÝLKO   
Příprava na školku. Dopoledne pro děti od 
2 let bez účasti rodičů. Procvičení jemné 
a hrubé motoriky, písničky, říkanky, pohy-
bové a výtvarné aktivity. Děti se postupně 
učí spolupráci, návykům ve skupině a sa-
mostatnosti v menším počtu dětí.  
Cena: pravidelně v úterý a ve středu 2 100 Kč/ 
pravidelně v úterý nebo ve středu 1 050 Kč/ 
jednorázová návštěva 350 Kč



Za dobu našeho působení jsme pomohli tisí-
cům pacientů zvládnout léčbu, návrat  
z nemocnice i  ta nejnáročnější životní ob-
dobí. Naše práce je založena na individuálním 
přístupu, odbornosti a lidskosti. Spolupracu-
jeme se všemi zdravotními pojišťovnami, péči 
indikuje obvodní lékař nebo specialista, je tak 
pro všechny pacienty dostupná a  bez do-
platků. Naše služby zahrnují: 
• kontroly zdravotního stavu (TK, puls, teplota, 

glykémie) 

• aplikace medikace, injekcí (i.m., s.c., i.v.) a in-
fuzní terapie  

• odběry biologického materiálu (krev, moč 
apod.)  

• převazy pooperačních ran, ošetření chronic-
kých ran, dekubitů, bércových vředů, diabe-
tické nohy  

• péče o  katetry (močové, CŽK), stomie, 
PEG/NGS, tracheostomii  

• výživa (enterální, parenterální), oxygenote-
rapie, rehabilitace  

• péče o dlouhodobě nemocné a umírající, 
tlumení bolesti, podpora rodiny  

• edukace, poradenství, půjčovna zdravotnic-
kých pomůcek 

Domácí zdravotní péče není jen služba pro 
nemocné – je to jistota pro každého, kdo 
chce mít v budoucnu možnost zůstat doma 
i v náročných chvílích. Jsme tu pro vás, kdy-
koliv nás budete potřebovat.  

Naďa Nováková,  
Naděje domácí zdravotní péče s.r.o
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Zdravotní péče, která má smysl
Letos si připomínáme 30 let od založení společnosti Naděje domácí zdravotní péče s.r.o. Již tři desetiletí stojíme po boku pacientů, 
jejich rodin a přinášíme odbornou zdravotní péči přímo do domácího prostředí – tam, kde se všichni cítíme nejlépe.

informace, církve

Přednáška o Japonsku v domově pro seniory. Foto archiv DPS Ledax

Ledax do svých řad přivítá dobrovolníky

V březnu se v domově pro seniory Ledax 
uskutečnila poutavá přednáška o Japonsku. 

Pro naše klienty si ji připravila paní Mořkov-
ská, která v  našem domově působí také 

jako dobrovolnice a pravidelně každé úterý 
vede lekce jógy. Její aktivity přinášejí se-
niorům nejen vítané zpestření všedních 
dnů, ale především radost z příjemně strá-
veného společného času. 
Dobrovolníci mají v našem domově neza-
stupitelné místo. Ať už jde o povídání, před-
čítání, doprovod na procházku či hudební 
vystoupení, každá taková pomoc dokáže 
klientům významně zpříjemnit den. Za tuto 
ochotu a lidský přístup jsme velmi vděční 
a nové dobrovolníky u nás vždy vřele uví-
táme. 
Zaujala vás tato možnost? V případě zájmu 
o dobrovolnictví nebo pro více informací 
kontaktujte Veroniku Janeckou na  tel. 
720 841 705 nebo na e-mailu: veronika.ja-
necka@dsvysokemyto.cz 

Veronika Janecká, DPS Ledax

Akce církví 
 
Česká křesťanská akademie  
a Církev československá husitská 
Úterý 5. 5. od 18.00,  
fara v ulici Javornického 253 
ŽENY V BIBLI 
Beseda. 
 
Pondělí 11. 5. od 18.00, sál ZUŠ 
CELEJ TENHLE SVĚT JE CHRÁM BOŽÍ 
Přednáška Pavla Hoška o Karlu Krylovi – 
duchovní odkaz anděla s  polámanými 
křídly, hudební doprovod Antonín Hošek. 
 
Pátek 22. 5. od 17.00, Husův sbor  
TUŠENÍ VZORU 
Vernisáž výstavy Jany Krejzové představí 
velkoformátové smalty. Součástí pro-
gramu bude autorské čtení Radovana 

Jursy a  hudební improvizace na  gongy 
a basovou kytaru v podání Hany Vítkové 
a Richarda Plischkeho. 
„Tvorbu Jany Krejzové vystihují pojmy jako 
proces a  zkoumání. Zabývá se generačním 
dědictvím i ukotvením člověka. V jejích dílech 
se objevují motivy pletení, krajkování či polí-
ček, které odkazují k lidským kořenům a pro-
pojují život jedince s kulturou i civilizací.“  
Veronika Krüle Kotoučová 
 
Úterý 26. 5. od 18.00,  
suterén Husova sboru 
SOUČASNÝ KYJEV A ODĚSA  
Přednáška fotografa Eugena Kukly – z cest 
kolem karpatského oblouku od Albánie 
přes Ukrajinu až k  maďarským volbám 
v Budapešti.  
Výtěžek z akce bude poskytnut na výrobu 
maskovacích sítí pro Ukrajinu. 

Bratrská jednota baptistů 
Neděle 10. 5. od 17.00 
VEČERNÍ SETKÁNÍ LAVINA + 
Téma: (NE)Milosrdný Bůh. Je Bůh opravdu 
milosrdný… nebo jsme si o něm vytvořili 
obraz, který neodpovídá realitě? Kolik 
předsudků si v sobě neseme, ať už jako vě-
řící, nebo nevěřící? Přijďte společně hledat 
odpovědi, přemýšlet a  dívat se na  věci 
z nového úhlu.  
Součástí večera je program pro děti. 
 
Křesťanská misie Vysoké Mýto 
Sobota 16. 5. od 13.00,  
Panský dům Choceň 
KŘESŤANSKÁ KONFERENCE 
Přijďte společně prožít čas chval, Božího 
slova, povzbuzení a osobních modliteb. 
Slovem poslouží pastoři: Petr Bihari (ČR), 
Rudolf Ferenc (SR) a Lukáš Ferenc (ČR). 



Hospodin v  tom starém příběhu povolá 
Abrahama, aby se stal praotcem pronárodů, 
kteří z něho vzejdou. Co na tom, že je bez-
dětný a  jeho žena Sára neplodná. Uvěří 
tomu povolání, opustí svou vlast i  rodný 
dům. Opustí zemi, kde je běh věcí v rukou 
osudu a cesty lidí určuje postavení hvězd. 
Ve dvanácté kapitole knihy Genesis je na-
psáno: „I řekl Hospodin Abramovi: ´Odejdi ze 
své země, ze svého rodiště a z domu svého 
otce do země, kterou ti ukážu. Učiním tě vel-
kým národem, požehnám tě, veliké učiním 
tvé jméno. Staň se požehnáním! Požehnám 
těm, kdo žehnají tobě, prokleji ty, kdo ti zlo-
řečí. V tobě dojdou požehnání veškeré čeledi 
země.´ A Abraham se vydal na cestu, jak mu 
Hospodin přikázal.“    
Čtyřikrát zazní v citaci knihy Genesis slovo 
požehnání. Požehnám tě a staneš se požeh-
náním pro druhé, a  požehnám těm, kdo 
budou žehnat tobě, a  skrze tebe dojdou 
požehnání všechny čeledi země. Půjdeš-li 

ze sebe pro druhé, staneš se požehnáním. 
Celý Abrahamův život se tak pro nás stává 
svědectvím, ve kterém se o slovo přihlásí 
dobrota, štědrost a laskavost, navzdory ne-
přízni osudu, který mu nedopřává po-
tomků. Jeho vyjití není jen odchod 
z otcovského domu a z rodné země, je to 
protest a vzpoura proti osudu, proti před-
stavě, že vše je předem dané, že se s živo-
tem nedá nic dělat. 
Abraham tomu hlasu, který mu zasliboval 
potomstvo i zemi, uvěřil. Víra totiž není vý-
povědí o vnitřním stavu člověka, natož ně-
jakým přesvědčením, víra je protest, že svět 
není takový, jaký by měl být. To je židovská 
zkušenost, kterou trefně vyjádřil rabi Jona-
than Sacks: „...neboť právě v  pláči a  v  po-
svátné nespokojenosti začíná Abrahamova 
cesta“. Tato nespokojenost ale nepramení 
z odmítnutí a ze zklamání, není nahněvaná. 
Pramení z víry v Boží přízeň a požehnání, 
pramení z dobrořečení a vděčnosti. 

A Hospodin s Abrahamem uzavřel smlouvu 
a  vyvedl ho ven a  řekl mu, aby pohleděl 
na nebe a spočítal hvězdy, jestli to dokáže. 
A v tom pohledu nahoru se ukázala naděje 
Abrahamova i naděje naše. Zvednout hlavu 
je někdy přetěžký úkol, ale skrývá v  sobě 
i novou perspektivu. 
Velikonoce před nás znovu postavily kříž 
s ukřižovaným Kristem ne proto, abychom se 
před ním jen zbožně dojímali, ale aby v nás 
vzbudil pohoršení i touhu něco změnit. Svět 
je plný míst, kde se dějí křivdy, kde je člověk 
znovu křižovaný a kde je potřeba naše soli-
darita a  soucit stejně jako Boží požehnání 
a  milost. Slitování a  milosrdenství je jako 
cesta, na  které se obnovuje tvář světa. Je 
naším úkolem na té cestě neztratit víru. 
Přeji tedy vám i poutníkům během Noci kos-
telů odvahu vydat se na  cestu, vytrvalost 
na ní zůstat a důvěru, která se rodí s každým 
novým dnem.           Jiří Plhák,  

farář Církve československé husitské
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Abrahamova odvaha a naše naděje
Na konci května se uskuteční tradiční Noc kostelů, která se ponese v duchu Abrahamovy odvahy obrátit se zády k nepřemožitelnému 
osudu a neplodné minulosti. 

církve 

Program Noci kostelů v pátek 29. května

Noc kostelů je každoročně pořádaná ce-
lorepubliková akce, kdy jsou ve večer-
ních hodinách veřejnosti zpřístupněny 
kostely křesťanských církví. Letos se 
místní kostely otevřou v pátek 29. kvě-
tna. Srdečně vás zveme k  návštěvě. 
Společné zahájení proběhne v 17 hodin 
v kostele sv. Vavřince. 
 
Společná hra pro děti  
„Mít odvahu jako Abraham“ 
Hra je tematicky zaměřena na odvahu 
biblických postav. Začátek hry v 18.00 
a konec ve 20.00. Odměny se vydávají 
v kostele sv. Vavřince. Hru je možné začít 
hrát na kteréhokoli z osmi stanovišť. 
 
PROGRAM NOCI KOSTELŮ V JEDNO-
TLIVÝCH CÍRKVÍCH 
 
Římskokatolická církev 
Kostel sv. Vavřince 
17.00–17.30 Společné zahájení Noci kos-
telů 

17.45–18.00   Vernisáž výstavy obrazů „Od-
vaha vzlétnout“ 
18.00– 18.30  Komentovaná výstava: Panna 
Maria ve vysokomýtském chrámu 
18.30–19.00   Komentovaná prohlídka kostela 
19.30–20.00   Komentovaná výstava: Panna 
Maria ve vysokomýtském chrámu 
20.00–20.25  Komentovaná prohlídka kostela 
20.30–21.30  Koncert Carlo Giacchetta (tenor) 
a Noemi Erba (soprán), na varhany a klavír 
hraje Donato Giupponi 
21.50–22.00   Zakončení společnou modlit-
bou 
 
Českobratrská církev evangelická 
Sborový dům: 18.00–21.00 Hra pro děti 
a prohlídka kostela 
 
Bratrská jednota baptistů 
Sborový dům: 18.00–21.00 Hra pro děti, pa-
lačinky a další program pro děti 
 
Církev bratrská 
Sborový dům: 18.00–21.00 

15.30–16.30 Vernisáž a výstava obrazů 
dětí z výtvarného kroužku 
19.00–20.30 Koncert hudební skupiny 
NAAM 
Hra pro děti, prohlídka budovy, občer-
stvení v kavárně a grilování na zahradě, 
výstava obrazů dětí z výtvarného kroužku 
 
Církev československá husitská 
Husův sbor: 18.00–21.00 
19.30–20.00 Zhudebněná poezie Vác-
lava Žďárského  
Výstava Jany Krejzové Tušení vzoru (vel-
koformátové smalty). Hra pro děti, 
prohlídka Husova sboru, bramboráky 
a občerstvení. 
 
Církev živého Boha 
18.00–21.00  
Hra pro děti a prohlídka modlitebny 
 
Křesťanská misie Immanuel 
18.00–21.00 
Hra pro děti a prohlídka modlitebny
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informace

Pohotovost ve stomatologii 
V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.  
Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí: 

1. 5.                                     MUDr. Zdeňka Vebrová Žamberk, Raisova 814 606 035 616 

2. – 3. 5.                             MUDr. Lenka Vlasatá Jablonné n/d Orlicí, Na Dílech 622 465 642 765 

8. 5.                                     MUDr. Iva Voltnerová Česká Třebová, F. V. Krejčího 405 734 100 171 

9. – 10. 5.                           MUDr. Ladislav Židek Choceň, Kollárova 605 465 471 324 

16. – 17. 5.                        MUDr. Martin Appl Dolní Čermná 222 465 393 266 

23. – 24. 5.                        MUDr. Martin Formánek Česká Třebová, Masarykova 1071 731 784 643 

30. – 31. 5.                        MDDr. Aleš Bílý Lanškroun, Pivovarské nám. 562 465 324 829

Aktuální informace naleznete na webové stránce: www.pardubickykraj.cz/lekarska-sluzba

2. – 29. 5., výlohy Divadeliéru 
POD KŮROU OCELI 
Výstava Anežky a Honzy Prokšových. 
Pod značkou Divotvorné kovářství Kreana-
tura tvoří Anežka a Honza Prokšovi v pod-
hůří Krkonoš nejen kované plastiky. Jejich 
společná výstava odráží vášeň pro propojo-
vání kovu se dřevem a čerpá inspiraci z okol-
ních hájů i z nejrůznějších magických světů. 
 
Středa 6. 5. v 17.00, Divadeliér 
CHYBY 
Přednáška Martiny Mackové nabídne nový 
pohled na chyby. Záleží na tom, jak chybu 
vnímáme: jako selhání, nebo jako zkuše-
nost. Svým jednáním rozhodujeme, jaké 
překážky nás v životě potkají. „Chybě, kterou 
uděláš podruhé, už neříkej chyba, ale rozhod-
nutí.“ Potvrzení účasti na tel. 721 425 655. 
Vstupné dobrovolné. 
  
Středa 13. 5. v 17.00, Divadeliér 
ŘEČ TĚLA 
Přednáška Martiny Mackové. Vezměte si zr-
cátka – čeká vás nejen užitečné povídání, 
ale také praktické ukázky různých forem ne-
verbální komunikace. Každý totiž „mluví“ 
tělem jinak, a tak budete mít možnost po-
znat svůj vlastní styl i projevy ostatních.  
Potvrzení účasti na tel. 721 425 655. 
Vstupné dobrovolné. 
 
Neděle 17. 5. v 16.00, Divadeliér 
MÁTE DOMA WORKOHOLIKA? 
Přednáška Martiny Mackové se zaměří 
na workoholismus. Někdy se práce stane 

závislostí, která bere vztahy, zájmy i zdraví. 
Dozvíte se, jaké jsou varovné signály, pří-
činy a důsledky workoholismu a jak se tato 
závislost vyvíjí. Potvrzení účasti na tel. 721 
425 655. Vstupné dobrovolné. 
 
Středa 20. 5. v 19.00, Divadeliér 
KDO JE ČLOVĚK? 
Beseda s duchovními Jiřím Plhákem a Sta-
nislavem Tomšíčkem. Společně nabídnou 
pohled na člověka z židovsko-křesťanské 
tradice a provedou účastníky tématy, která 
se dotýkají lidské identity i duchovního hle-
dání.  Vstup zdarma. 
 
Středa 27. 5. v 17.00, M-klub 
Dr. ZDIV A DIVAN 
Účastníci divadelních kurzů pro děti a do-
spělé zvou na divadelní odpoledne, které 
se protáhne až do večera. Načerpáte 
spoustu divadelní inspirace a nové pohledy 
na svět skrze autorské vnímání života účast-
níků Dr.  ZDIV (Dramaťáku z  Divadeliéru) 
a Divanu. 
 
17.00 — Dr. ZDIV: Palčáci  
RESTAURACE V LESE  
Je tak krásné, že divadlo může plnit sny… 
Hrají: Mahulena Horáková, Jiřina Lipertová, 
Anežka Morávková, Marika Morávková, Jin-
dřich Půlpán, Vilém Vok Půlpán. 
 
cca 17.20 — Dr. ZDIV: Prsteňáci 
KOLEGOVÉ V KABINETU  
Uvidíte jak dospělý svět a psychopaty vní-
mají Prsteňáci. 

Májové dění v Divadeliéru
Květen v Divadeliéru nabídne pestrý program. Ve výlohách se představí kovářské umění Anežky a Honzy Prokšových, pokračuje 
série přednášek Martiny Mackové o chybách, řeči těla i workoholismu, proběhne duchovní beseda o člověku a celý měsíc vyvrcholí 
divadelním odpolednem Dr. ZDIV a Divanu. Chybět nebude ani koncert křišťálových mís a stínové divadlo při Noci kostelů.

Hrají: Hana Kallaiová, Nela Sobotková, Vik-
torie Šťastná, Natálie Šustrová, Celine Mo-
rávková, Magdaléna Popelářová, Emílie 
Münsterová, Mariana Čáslavková. 
 
cca 18.00 — Dr. ZDIV: Věšáci  
HLOUPÁ HONZA  
Mládí v rozpuku, svět je váš a najednou věci 
nedopadnou tak, jak jste si plánovali… 
Hrají: Natálie Tomášková, Tereza Moráv-
ková. 
 
cca 19.00 — Divan:  
NALEZENÁ TEČKA V DUŠI  
Autorská mrazivá hra o duši člověka s do-
uškem humoru. Hrají: Monika Münsterová, 
Veronika Kopecká, Milan Radiměřský. 
Vstupné dobrovolné. 
 
Pátek 29. 5. od 21.00, výlohy Divadeliéru 
KOSTELY VYSOKÉHO MÝTA 
Repríza stínového divadla u příležitosti Noci 
kostelů. Hrají: Tereza Morávková, Natálie To-
mášková. Scénář a  režie: Adéla Pellarová. 
Kulisy a loutky: Dr. ZDIV. 
Vstup zdarma. 
 
Neděle 3. 5. v 18.00, Divadeliér 
KONCERT KŘIŠŤÁLOVÝCH MÍS 
Jiřina Solvana hrou na křišťálové mísy zhar-
monizuje vaši mysl a  pohladí laskavými 
slovy. Na  meditaci si vezměte karimatku, 
deku nebo spacák, vodu a malý kamínek.  
Vstupné dobrovolné. 



Uspělo v disciplíně, kde je potřeba výborná 
fyzická kondice, týmová spolupráce, znalost 
problematiky v  oblasti požární ochrany, 
schopnost řešit mimořádné události při 
ochraně obyvatel, poskytnutí první pomoci, 
orientace v přírodě, střelba na cíl, uzlování 
a  v  neposlední řadě bezpečná, rychlá 
a  přesná orientace v  neznámém  terénu. 
Tato disciplína komplexně prověří nejen 

dovednosti a  schopnosti jednotlivce, ale 
především správné fungování a spolupráci 
v  kolektivu. Na  trati dlouhé 4 kilometry 
musí družstvo splnit 9 zcela odlišných úkolů 
a zdolat okruh a úkoly nebo překážky v co 
nejkratším čase. 
Letošní mistrovství ČR se konalo druhý dub-
nový víkend v Trocnově u Českých Budějo-
vic, kde změřilo své síly 30 nejlepších 
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Hasičský dorost vybojoval bronz  
Družstvo dorostu vysokomýtského sboru dobrovolných hasičů si vybojovalo vítězstvím v  okresním a  krajském kole postup 
na mistrovství České republiky v závodu hasičské všestrannosti a brannosti, kde předvedlo vynikající výkon.

družstev smíšeného dorostu z  celé repu-
bliky. Naše skvělé výsledky z předchozích 
kvalifikačních závodů, intenzivní a dlouho-
dobá příprava celého družstva nám dávaly 
příslib solidního umístění. Na druhé straně 
tu však byla nezkušenost z velkých závodů 
na  celorepublikové úrovni a  respekt vůči 
zkušenějším soupeřům. Na trať jsme vybí-
hali až v závěru startovní listiny. Znali jsme 
výsledky téměř všech našich soupeřů a vě-
děli jsme, že pro dobré umístění je nutné 
podat výkon za hranici našich možností. 
Družstvo si vedlo naprosto skvěle na všech 
osmi stanovištích. Pouze na  střelbě jsme 
brali tři trestné body. Velmi dobře zvládnuté 
úkoly na trati jsme podpořili slušným bě-
žeckým výkonem. V cíli jsme netrpělivě če-
kali, jak náš výkon ovlivní průběžné pořadí. 
Jakmile se po kontrole a doplnění výsledků 
objevilo u našeho týmu pořadí s číslovkou 
3, tak jsme vnitřně všichni doufali, že to tak 
zůstane i po doběhnutí posledních dvou 
soupeřů. Vyplnilo se. Sbor dobrovolných 
hasičů Vysoké Mýto dokázal vybojovat 
bronzovou medaili na mistrovství republiky 

Aleš Lipavský a Lukáš Mikulecký,  
trenéři družstva dorostu

sport

Hasičský dorost se na mistrovství ČR umístil na třetím místě. Foto SDH Vysoké Mýto

V sobotu 28. 3. se uskutečnil 57. ročník 
Velké ceny Hradce Králové ve sportovní 
gymnastice žen. Závodu se zúčastnily zá-
vodnice z T. J. Sokol Hradec Králové, Chru-
dimi, Vysokého Mýta, Pardubic, T. J. Spartak 
Vrchlabí, SGP Hradec Králové, SK Plhov Ná-
chod, T. J. Doksy a SG Liberec. 
Děvčata z vysokomýtského oddílu si v sou-
těži družstev vybojovala první místo a zajis-
tila si tak ponechání putovního poháru 

z roku 2025 i pro rok 2026. V soutěži jedno-
tlivkyň si stříbrnou medaili odvezly Klára 
Tauchmanová a Kateřina Flídrová, bronzo-
vou medaili získala Anna Severýnová. 
O čtrnáct dní později se ve Vrchlabí konal 
Pohár Krkonoš ve sportovní gymnastice 
žen. Zde si zlato vybojovala Kateřina Flí-
drová, bronzové medaile pak získaly Vikto-
rie Havlíčková, Julie Sedláková a  Ester 
Slavíková.             Iveta Macháčková, TJ Sokol

Putovní pohár zůstává u nás

Vysokomýtské gymnastky. Foto TJ Sokol

Sobota 23. 5. v 17.00,  
ulice Prokopa Velikého a Jiráskova 
MEJTO 1K 
Běžecký závod na 1 km. 
Symbolický jeden kilometr je navržen 
tak, aby ho zvládl úplně každý – od re-
kreačních běžců a rodin s dětmi až 
po profesionální sportovce a české 
reprezentanty, kteří se závodu také 
zúčastní. Kromě sportovního zážitku 
čeká na  návštěvníky bohatý dopro-
vodný program, tombola o zajímavé 
ceny a  slavnostní vyhlášení vítězů. 
Celá akce má navíc charitativní rozměr 
a výtěžek pomůže těm, kteří to potře-
bují. Přijďte si užít jedinečnou atmo-
sféru, která se už nebude opakovat.  
Start závodu bude u cedule značící za-
čátek Vysokého Mýta v ulici Prokopa 
Velikého. Poběží se rovně ke kolejím, 
kde se odbočí do ulice Jiráskova 
a potom už jen do cíle, který je u dru-
hého stupně základní školy Jiráskova. 
Podrobnosti a registrace 
na www.mejto1K.cz a na sociálních  
sítích pod profilem @mejto_1K.
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Historický úspěch singlkanoistů 
První dubnový víkend se na řece Vltavě ve Vyšším Brodě konaly první závody Českého poháru ve sjezdu na divoké vodě, kterých se 
zúčastnila i početná výprava z SKK Vysoké Mýto. 

dvě třetí místa a zajistil si tak první důležité 
body do nominace na mistrovství světa do-
spělých i mistrovství Evropy do 23 let. O re-
prezentaci bojovali v  sobotu také naši 
junioři. Deblkanoisté Jonáš Janko a Milan Ji-
roušek skončili mezi juniory třetí a mají tak 
výhodnou pozici do dalších závodů. Jonáš 
Janko navíc obstál mezi staršími soupeři 
i na singlkanoi, kde skončil jako čtvrtý junior 
a i on drží šanci vyjet si reprezentační trikot. 
Další umístění na stupních vítězů mezi do-
spělými získali Daniel Suchánek a  pardu-
bický Ondřej Rolenc, kteří skončili na třetím 
místě. V  MČR veteránů obhájil titul z  loň-
ského roku Filip Krejza a s Martinem Rubin-
tem z  Kroměříže přidal druhé místo 
na  deblkanoi. Pro stříbro si mezi veterán-
kami dopádlovala také Jitka Jasanská. Skvělý 
výkon předvedly i naše kajakářky Anna Ja-
sanská, Jitka Jasanská a Anežka Lokvencová, 
které skončily v MČR družstev na 4. místě. 
Anežka Lokvencová s  Annou Jasanskou 
navíc vybojovaly 5. místo na deblkanoi v no-
minaci na  mistrovství světa. Vysokomýtští 
sportovci opět potvrdili, že stále patří mezi 
nejúspěšnější oddíly v ČR.             Jakub Šilar

sport

Na  programu byly dva dlouhé sjezdy 
a mistrovství ČR družstev. V rámci obou in-
dividuálních závodů se také bojovalo 
o první nominační body do reprezentace 
dospělých, juniorské a U23. Sobotní závod 
byl navíc vypsán jako MČR veteránů. O nej-
větší senzaci se postarali naši singlkanoisté 

Matěj Kotrba, Ondřej Kvapil a Daniel Suchá-
nek, kteří vybojovali premiérový titul mistrů 
ČR v  týmovém závodě a  po sérii druhých 
míst z předchozích let poprvé ovládli tuto 
kategorii. Bronzovou medaili navíc přidalo 
také družstvo deblkanoistů. V ČP se nejvíce 
dařilo Ondřeji Kvapilovi, který si dojel pro 

Našim kanoistům se na Vltavě v závodech Českého poháru ve sjezdu na divoké vodě skvěle da-
řilo. Foto Aleš Berka

Dobroběh pro dětský domov
V Dětském domově v Chrudimi a v Přesta-
vlkách vyrůstá řada dětí, které rády sportují. 
Jarní Dobroběh jim chce tuto činnost pod-
pořit – a zapojit se může každý. 
Charitativně-sportovní akce proběhne tra-
dičně na louce na Vinicích, kde je k dispozici 
i kiosek s občerstvením.  
Připraveny budou oblíbené tratě: 
• 5 km hobby: Nenáročná trasa vhodná pro 

běh i  procházku. Všichni účastníci obdrží 
startovní číslo a medaili. 

• 8 km závod: Lesní trail pro soutěživé běžce. 
Oceněni budou první tři muži a  první tři 

ženy. Každý účastník získá startovní číslo 
a medaili. 

• Dětská trasa: Pro děti bude připravena 
krátká lesní trasa s  aktivitami. V  zázemí 
mohou využít hřiště a pískoviště. Na všechny 
čeká startovní číslo a sladká medaile. 

Součástí programu bude také oblíbená 
tombola a sladký bar. 
Registrace začínají ve 13.00, hromadný start 
proběhne ve 14.00. Hobby trasu je možné 
absolvovat i po hromadném startu. 
Startovné se nevybírá, je však možné dob-
rovolně přispět na  podporu sportu dětí 
z  Dětského domova Chrudim – na  místě 
nebo prostřednictvím transparentního 
účtu 289151247/0300. Všechna startovní 
čísla budou slosována o zajímavé ceny. 
Přijďte si užít příjemné odpoledne a pod-
pořit dobrou věc.  

Neděle 17. 5. od 13.00 do 16.00, 
louka na Vinicích 
JARNÍ DOBROBĚH PRO DĚTSKÝ 
DOMOV V CHRUDIMI 
Charitativní běh.

Jarní Dobroběh na Vinicích tentokrát  
vyběhne na podporu dětského domova.  
Foto archiv spolku Dobroběh

 Středa 13. 5. od 9.00,  
traily na Vinicích 
KUJEBÁCKÝ TRAIL VINICE 
SK Donocykl ve spolupráci s městem 
Vysokým Mýtem pořádají tradiční 
cyklistické závody na  trailových tra-
tích na  Vinicích. Cyklistické závody 
jsou určeny pro všechny žáky vysoko-
mýtských základních škol a jsou roz-
děleny na  jednotlivé kategorie roč- 
níků. Účastníci si osvojí své cyklistické 
dovednosti, vytrvalost a odvahu.

Cyklistické závody určené pro žáky 
základních škol. Foto Milan Zeman
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Odprodej reklamního  
billboardu

Pronájem objektu  
pro podnikání 

Pronájem rychlého 
občerstvení 

Bližší informace:  

e-mail: mandik@torovm.cz  

tel.: 602 487 398 

Billboard je umístěn  
u hlavní komunikace 
E35 na příjezdu  
do Vysokého Mýta.  
Rozměr: 4 × 3,5 m

Vysoké Mýto 
Současné využití: potravinářská  
výrobna, prodejna, rychlé venkovní 
občerstvení. Objekt je možné  
pronajmout jako celek  
nebo po jednotlivých částech.

Vysoké Mýto 

Termín pronájmu  

dle dohody:  

květen / červen  

– září / říjen
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Inzerujte 
ve Vysokomýtském  
zpravodaji!

CHCETE 
BÝT VIDĚT?
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kalendář akcí

KONCERTY 
            13. 5.        St           Flétnový absolventský koncert                                                                      ZUŠ – koncertní sál                          18.00 

            14. 5.        Čt           II. Absolventský koncert                                                                                   ZUŠ – koncertní sál                          18.00 

            18. 5.        Po          Bubenický večírek – žáci ZUŠ                                                                           M-klub                                                 17.00 

            19. 5.        Út           Katta: Bílé varhany – autorský recitál                                                            Kostel sv. Vavřince                            18.00 

            21. 5.        Čt           Sborový koncert – žáci ZUŠ                                                                              Šemberovo divadlo                         16.30 

            23. 5.        So          Koncert Big Bandu s Jankem Ledeckým – žáci ZUŠ                               Náměstí Přemysla Otakara II.        12.00 

            31. 5.        Ne          Absolventský koncert Dominika Hoška                                                     Petrof Gallery, Hradec Králové     17.00 

              1. 6.        Po          Klavírní maraton – žáci ZUŠ                                                                              Městská galerie                                 14.00

KINO 
              3. 5.        Ne          Hurvínkova cesta do Tramtárie – kino pro děti                                        Šemberovo divadlo                         15.00 

              3. 5.        Ne          Ďábel nosí Pradu 2                                                                                              Šemberovo divadlo                         18.00 

              7. 5.        Čt           Mortal Kombat II                                                                                                  Šemberovo divadlo                         19.00 

            10. 5.        Ne          Béé team na stopě – kino pro děti                                                                  Šemberovo divadlo                         15.00 

            10. 5.        Ne          Billie Eilish – Hit Me Hard and Soft: The Tour                                          Šemberovo divadlo                         18.00 

            12. 5.        Út           Zmizení Josefa Mengeleho                                                                              Šemberovo divadlo                         19.00 

            16. 5.        So          Ucpanej systém                                                                                                    Šemberovo divadlo                         18.00 

            17. 5.        Ne          Super Mario galaktický film – kino pro děti                                               Šemberovo divadlo                         15.00 

            17. 5.        Ne          Top Gun (40. výročí)                                                                                             Šemberovo divadlo                         18.00 

            19. 5.        Út           Ďábel nosí Pradu 2                                                                                               Šemberovo divadlo                         19.00 

            24. 5.        Ne          Mandalorian a Grogu                                                                                         Šemberovo divadlo                         15.00 

            24. 5.        Ne          Farma zvířat                                                                                                           Šemberovo divadlo                         18.00 

            31. 5.        Ne          Mrzutá rybka – kino pro děti                                                                            Šemberovo divadlo                         15.00 

            31. 5.        Ne          Pět švestek – hit měsíce                                                                                      Šemberovo divadlo                         18.00

DIVADLO 
            14. 5.        Čt           Přání                                                                                                                           Šemberovo divadlo                         19.00 

            27. 5.        St           Dr. Zdiv a Divan                                                                                                     M-klub                                                 17.00 

            29. 5.        Pá          Kostely Vysokého Mýta – stínové divadlo                                                  Divadeliér – výlohy                          21.00

VÝSTAVY 
             2. 5. – 29. 5.         Pod kůrou oceli – výstava Anežky a Honzy Prokšových                          Divadeliér – výlohy 

             3. 5. – 29. 5.         V hlavě – výstava tvorby dětí z Mikáda                                                          Městská knihovna a různá místa ve městě 

             16. 5. - říjen         Výstava k 90. výročí založení SDH Svařeň   Bývalá trafostanice ve Svařeni, vernisáž 16. 5. v klubovně SDH (čp.19) 

                  Do 17. 5.         Život je umění – výstava Pravoslava Sováka                                                Městská galerie 

                  Do 10. 5.         Jaro očima vraclavských dětí                                                                          Infocentrum – okna 

          21. 5. – 21. 6.         Z ateliérů UVU                                                                                                       Městská galerie, vernisáž 21. 5. v 17.00 

                  Do 31. 5.         Přírodní krásy Nového Zélandu – fotografie                                             Městská knihovna – vestibul 

                     Do 4. 6.         Návraty – výstava fotografií Josefa Kvičery                                                   Infocentrum – foyer, vernisáž 30. 4. v 16.00 

                  Do 26. 6.         Blízké momenty – výstava obrazů J. Kolářové                                            Kavárna Bonviván 

  Od 23. 5. víkendy         Vyhlídka z Pražské věže                                                                                    Pražská věž 

                Do 31. 12.         Nově otevřená expozice technického muzea                                          Krajské technické muzeum
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kalendář akcí

OSTATNÍ AKCE 
              3. 5.        Ne          Koncert křišťálových mís – meditace                                                           Divadeliér                                           18.00 

              4. 5.        Po          Listování: Blízcí – scénické čtení                                                                     M-klub                                                 20.00 

              5. 5.        Út           Ženy v Bibli – beseda                                                                                           Fara v ulici Javornického 253        18.00 

              6. 5.        St           Chyby – přednáška                                                                                               Divadeliér                                           17.00 

              6. 5.        St           (M)klubová středa – Francouzské wichytávky                                            M-klub                                                 19.00 

              7. 5.        Čt           Pietní akt k uctění památky obětí II. světové války                              Jiráskova 179                                     14.00 

            10. 5.        Ne          Svátek matek                                                                                                         Kostel sv. Vavřince                            15.00 

            10. 5.        Ne          Večerní setkání LAVINA +                                                                                 Bratrská jednota baptistů              17.00 

            11. 5.       Po          Týden otevřených dveří ZUŠ (do 15. 5.)                                                       ZUŠ                                                       13.00 

            11. 5.        Po          Celej tenhle svět je chrám boží – přednáška                                             ZUŠ – koncertní sál                          18.00 

            13. 5.        St           Kujebácký trail Vinice – cyklistické závody                                                 Traily na Vinicích                                 9.00 

            13. 5.        St           ZUŠ OPEN 2026 – celostátní happening (do 1. 6.)                                     ZUŠ                                                                   

            13. 5.        St           Český den proti rakovině – sbírka (do 17. 5.)                                              Městská knihovna                                       

            13. 5.        St           Řeč těla – přednáška                                                                                            Divadeliér                                           17.00 

            13. 5.        St           Výtvarné setkání – grafická dílna s J. Klofandovou                                   Městská galerie – sál                       17.00 

            15. 5.        Pá          Promítání hokejového MS 2026                                                                    M-klub – Klubová scéna                 20.15 

            16. 5.        So          Promítání hokejového MS 2026                                                                    M-klub – Klubová scéna                 20.15 

            17. 5.        Ne          Jarní Dobroběh pro dětský domov v Chrudimi                                      Louka na Vinicích                             13.00 

            17. 5.        Ne          Máte doma workoholika? – přednáška                                                        Divadeliér                                           16.00 

            18. 5.        Po          Tvořivá dílna se Soňou                                                                                       Mikádo                                                17.00 

            20. 5.        St           Kdo je člověk? – beseda                                                                                     Divadeliér                                           19.00 

            22. 5.        Pá          ZUŠ OPEN – Štafeta umění                                                                                 Ulice, kavárny, parky VM                   9.00 

            22. 5.        Pá          Tušení vzoru – vernisáž výstavy Jany Krejzové                                           Husův sbor                                         17.00 

            23. 5.        So          Májový jarmark                                                                                                     Náměstí Přemysla Otakara II.          9.00 

            23. 5.        So          ČERMÁKOVO VYSOKÉ MÝTO 2026                                                              Náměstí Přemysla Otakara II.          9.00  

            23. 5.        So          Mejto 1K – běžecký závod na 1 km                                                                 Ulice P. Velikého a Jiráskova          17.00 

            23. 5.        So          Promítání hokejového MS 2026                                                                    M-klub – Klubová scéna                 16.15 

            25. 5.        Po          Promítání hokejového MS 2026                                                                    M-klub – Klubová scéna                 16.15 

            25. 5.        Po          Taneční vystoupení – žáci ZUŠ                                                                        Šemberovo divadlo                         18.00 

            26. 5.        Út           Současný Kyjev a Oděsa – přednáška                                                           Husův sbor – suterén                     18.00 

            27. 5.        St           Promítání hokejového MS 2026                                                                    M-klub – Klubová scéna                            

            27. 5.        St           Taneční show T-KOMPLEX (také 28. a 29. 5)                                                Šemberovo divadlo                         18.00 

            28. 5.        Čt           ZUŠ OPEN 2026 – ZUŠKA jede autobusem                                               Vysoké Mýto a okolí                           9.00 

            29. 5.        Pá          Noc kostelů                                                                                                             Vysoké Mýto                                      17.00 

            30. 5.        So          ZUŠ OPEN 2026 (do 16.00)                                                                                Zámek Nové Hrady                          10.00 

            30. 5.        So          (M)ýto žije jídlem – premiérový food festival               V areálu parku a hřiště podél ulice Prokopa Velikého10.00 

            30. 5.        So          (M)ýto žije jídlem: After párty                                                                        M-klub                                                 21.00 

            31. 5.        Ne          Taneční odpoledne                                                                                              M-klub – společenský sál               13.30 

              3. 6.        St           Sportovní den                                                                                                        Náměstí Přemysla Otakara II.          8.30 

Foto na titulu: Máj láká k návštěvě zajímavých akcí, které se ve Vysokém Mýtě v květnu konají. Momentka z loňského festivalu Čermákovo  
Vysoké Mýto. Foto Petra Šplíchalová 
Autoři neoznačených fotografií uvnitř čísla: archiv příslušných organizací

Vysokomýtský zpravodaj. Měsíčník, periodický tisk územního samosprávného celku Vysoké Mýto. Vydává VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s., 
Litomyšlská 72, 566 01 Vysoké Mýto, IČO 28852150. Řídí redakční rada ve složení: Zuzana Pohorská – šéfredaktorka, Tibor Pagáč a Marie 
Lněničková. E-mail redakce pro vyřizování dotazů a  příjem inzerce: zpravodaj@vysoke-myto.cz, tel. 731 071 707. Podávání příspěvků 
na www.vysoke-myto.cz v rubrice Zpravodaj nebo na adrese: Turistické informační centrum, nám. Přemysla Otakara II. 96, 566 01 Vysoké Mýto. 
Grafická úprava a tisk Tiskárna H.R.G. spol. s r.o. Registrováno MKČR pod značkou E 15609. Redakce si vyhrazuje právo redigovat jednotlivé 
příspěvky, resp. vybírat z obdržených materiálů. Tiskové chyby vyhrazeny. Cena 10 Kč. Uzávěrka příštího čísla je 15. května 2026. 

Změna programu vyhrazena. Pro aktuální informace doporučujeme sledovat webové stránky pořadatelů uvedených akcí.
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rubrika

A DĚTSKÝ DEN

FOOD TRUCKY A STÁNKY  
KUCHYNĚ:  
• MEXICKÁ • ITALSKÁ 
• AMERICKÁ • FILIPÍNSKÁ 
• MAĎARSKÁ • ČESKÁ 
• BELGICKÁ 
• SUSHI • SEAFOOD 

DĚTSKÁ ZÓNA  
• DIVADÉLKA 
• BOJOVKA 
• DÍLNIČKY 
• ATRAKCE

3 TEMATICKÉ ZÓNY  
• FOOD/MUSIC STAGE 
• STREET DANCE 
• DĚTSKÁ DIVADLA

SOBOTA 30. KVĚTNA 2026 OD 10.00 
VYSOKÉ MÝTO

• KAPITÁN DEMO 
• ELTON JOHN TRIBUTE 
• FILIP JANKOWITCH 
• KUCHAŘI Z HELL'S KITCHEN

PARK A HŘIŠTĚ PODÉL ULICE PROKOPA VELIKÉHO  
– PROSTOR U BÝVALÝCH KASÁREN


